
   

 

 

 

 

 

 

ODGOVORI NA VELEPOSLANIČKA PITANJA –   

ĐURI VIDMAROVIĆU 

 

 

 

Igor Šipić 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Veleposlaničko pitanje i vučedolska pozicija 

Za višednevnog boravka u Splitu književnika, povjesničara i diplomata RH Đure Vidmarovića 

(istodobno i urednika knjige Zašto bi mogla... Atlantida?), u kraćem predavanju eksplicirao sam 

rezultate donesene u novoj knjizi s osvrtom na aktualni tekst u njegovoj završnoj tezi. Uočavajući 

pravilnosti topografskog smještaja navezane na unjetičku, halštatsku i latensku kulturu i njihove 

centre, Vidmarović je zapitao: što je u takvoj konstelaciji s vučedolskom kulturom odnosno s 

Vučedolom, kako ga neki imenuju, „dunavskom Trojom“?  

U aktualnoj knjizi već smo objavili podatak o pronađenoj vučedolskoj grobnoj posudi čiji je oslik 

sadržavao i prikaz Marsa i Venere u Plejadama (136). Znamo također kako je moguće riječ o 

jednom od najstarijih kalendara, jer su Vučedolani promatrali nebo i bili upoznati s promjenama 

na njemu. Na obojenoj keramičkoj zdjeli ili loncu oslikane su četiri vodoravne trake s po 12 

polja. Svaki drugi je prazan a u punim kvadratima nalaze se slike zviježđa koji se pojavljuju u 

određenom razdoblju. Od toga više nije provjeravano.  

 

 
 

Mapa indoeuropske Vučedolske kulture (3000-2400. godina prije nove ere). 

 

Vučedolska kultura (3000.-2400. pr. Kr.), uz vinkovačku kulturu u unutrašnjosti te cetinsku u 

primorju, jedna je od najznačajnijih kultura metalnog doba na našim prostorima. Pružala se sve 

do Praga i Jadrana od Skadra do Tršćanskog zaljeva. Dobila je naziv po nalazištu u Vučedolu oko 

5 km istočno od Vukovara. Njegove su koordinate oko 45º20'4'' N 19º2'56'' E. Provjera 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Datoteka:Vucedol_culture_map.png


geografske dužine na karti K09e odmah daje vrijedan rezultat, napućuje na trenutnu reakciju – 

meridijan prolazi vrškom oronimske oznake najvišeg vrha Durmitora, 2522 m (19º2' E), ali i, 

sada najnovije, središtem kapitala Mađarske, Budimpešte (Buda-Pest). Po prisjećanju, opserviran 

je i u Zašto bi mogla... Atlantida? (vidi: 149/150). Naravno, ali sada mjerimo njegovu dužinu od 

Vučedola do libijske obale. Iznosi 19,7 cm, što znači da je zlatni rez na oko 12,2 cm, a to je 

mjesto sjecišta paralele Troje i zapadne stranice argonautskog poluluka od Rijeke do obale 

Salumskog zaljeva u Libiji. Baš kroz tu libijsku točku prolazi i izmaknuta visočka dijagonala 

paralelna s dijagonalom Mut – točka P. Fantastično!     

Sada lijepo vidimo, mapa područja vučedolske kulture (Wikipedija) po geografskoj dužini se 

proteže gotovo idealno vertikalom od praške zone dosezanja do točke dosezanja u Tršćanskom 

zaljevu (Monfalcone). Ova slika doista djeluje izvanserijski, poglavito i kad joj se još pridoda i 

meridijan koji prolazi u području Skadra. On je zapravo taj naš meridijan opisan u Atlantidi 

(nevjerojatno je da prolazi tek nešto zapadnije od zapadnog ruba Skadarskog jezera), a sada i 

meridijan pozicije Vučedola. Dakle, situacija potpuno odgovara vrlo jednostavnom prikazu s 

mape, da li slučajem ili ne? Nemoguće bi bilo uopće i proizvesti ovakav vid nenakanjenosti. 

Stoga idemo vidjeti što je to kardinalnoga u vučedolskoj dogmi. 

Donosimo originalni prikaz topografske situacije (crtež 1). Vučedol se nalazi geografskoj širini 

delte Dunava te grada Kerča, kontrolora Kerčkog prolaza iz Crnog u Azovsko more. Utemeljen je 

po kolonistima Mileta pod imenom Panticapaeum u 7. st. pr. Kr. To je i danas uzrokom mogućeg 

i većeg svjetskog sukoba od relacije Ukrajina – Rusija, žarište potencijalnih velikih ratova. S 

druge, zapadne strane, Vučedol leži na geografskoj širini venecijanske luke (sjecište Kadmove osi 

i pravca Monfalcone – rt Sao Vicente) te Trsata odnosno Rijeke (45º20' N). Na toj geografskoj 

širini nalazi se i vršište plejadske simetrale. A, vidjesmo sada, upravo se na meridijanu Prelučke 

uvale, kardinalne točke Jadrana, nalazi središte čuvene unjetičke kulture, Únětice kod Praga 

(14º20' E).1 Ova kultura započinje stoljeće kasnije, ako se računa prijelazni period, praktično sa 

završetkom vučedolske kulture (2300.-1600. pr. Kr.). Kad znademo da se na meridijanu ušća 

Timava ili Fons Timavija kod Monfalconea nalazi središte halštatske kulture (Hallstatt (13º39' 

E), a Monfalcone je povezan prethodno opisanim pravcem do rta Al Milh na libijskoj obali (na 

njegovoj dužini točku zlatnog reza uvjetuje meridijan Vučedola, na kojemu se nalazi i planina 

Pilis u Mađarskoj, na kuki Dunava, gdje i Višegrad), sve poprima upravo postpotopne razmjere. 

U studiji o Hanibalovu maršu na Rim, kazali smo već, pak, po geografskoj širini (47º33' N) 

Hallstatt korespondira središtu keltskog plemena Veneti, poznatog pomorskog naroda u zaljevu 

Morbihan (47º31' N), gdje se na ostatcima oppiduma Dariorigum (47º39' N), smjestio aktualni 

francuski grad Vannes. Međutim, krucijalan je podatak da se na samoj crti obale krajnjeg 

zapadnog zaljeva Quiberon nalazi poput Stonehengea čuveno nalazište megalitske kulture – 

Carnac (47º36' N). U knjizi Zašto bi mogla... Atlantida? pisali smo Vértesszőlősu u Mađarskoj, 

gdje su nađeni najstariji ostatci njegove kulture u Europi stari oko 350.000 godina. Nalazi se 

                                                           
1 Što bi onda etimološki odredilo poziciju i toponim izim glagola “prelučiti“, povezati lûkom, na primjer, od Potija, 

Apolonijeva Fasida, do prelučke točke?   



svega 1' sjevernije od Carnaca. To doista puno kazuje.2 Danas je Budapest na geografskoj širini 

47º30' N, a stara Obuda na razini halštatske paralele (47º33' N) na kojoj se smjestilo još jedno od 

najvrijednijih svetih mjesta Mađarske – Pannonhalma (47º33' N 17º46' E), drugi po veličini 

benediktinski samostanski kompleks uopće nakon Monte Cassina, sagrađen 996. godine. Vjeruje 

se da je u podnožju brda na kojem je podignut rođen sv. Martin od Toursa. Geografska dužina 

pak Pannonhalma podudara se s dužinom položaja planine Vlašić, koji opet odgovara geografskoj 

širini vrhova Velebita Sveto Brdo i Vlaški Grad (44º20' N). No najljepše od svega vidjeti je kako 

se sada geografska dužina tih dvaju vrhova (15º34' N i 15º33' N) najpreciznije moguće podudara 

s meridijanom mjesta Vrana, benediktinskom i kraljevskom sjedištu, u kasnijem posjedu križara, 

Templara i Ivanovaca (15º33'43'' E).3 Dakle, u sustavu vlašićke (plejadske) matrice imamo dva 

velika benediktinska kompleksa što neporecivo kazuje o temeljitom poznavanju izračuna 

geografskih pozicija i to mnogo ranije od onog što nam nude znanstveno formirane teorije s 

jasnim naznakama konfuzije. Na primjer, stari srednjovjekovni Vranduk, čiji prvi zapis datira u 

1410. a zacijelo je i stariji, nalazi se precizno na 44º17' N, kao i najviši vrh Vlašića Paljenik. Vran 

planina pak nalazi se točno 10' zapadnije od Vlašića (17º30' E i 17º40' E), planine koja nikako 

nije demonim, niti je mogla dobiti ime po Vlasima, prije će biti po velikom geometrijskom 

obrascu Plejada u kojemu se, kao rimska Mons Matrix, pozicionira vrlo visoko u zoni grada 

Visoko. Naime, baš u njemu danas nalazimo sve ono o čemu govore različite legende kad je riječ 

o porijeklu imena Vlašić.4  

Na samoj Vlašić planini još uvijek živi verzija po kojoj su Sunčeva i Mjesečeva majka poslale 

sedmoricu braće da donesu sreću i ljepotu iz dalekog svijeta. Šestorica se srećno vratiše, ali sedmi 

se zauvijek izgubio. Konačno, Mjesec ga pronađe na prelijepoj planini u koju se pretvorio. Po 

drugoj varijanti, šestorica braće su se udvarala istoj ljepotici pa se ljuto zavadili. Zamolili su 

Mjesečevu i Sunčevu majku da presudi. Ona odluči da ljepotica svima bude sestra, a njeno sedmo 

dijete. Legenda kaže da je tada nastalo suzviježđe Sedam Vlašića, koje se za vedrih noći, od 

proljeća do jeseni kristalno vidi sa planine Vlašić. Naše visočko žarište, izrečeno matematički 

implementacijom Plejada, nalazi se simetrično upravo između Vlašića i Visokog.  

Čini se kako će sve više rasti interes za Majom,5 zvijezdom i hinduskom božicom Mlijeka, iz 

čijih se prsiju punio ocean mlijeka. Naime, u indijskom epu Ramajana kaže se da je iz oceana 

mlijeka (peto od sedam praoceana) nastala amrita, „piće života“. U indijskoj tradiciji mlijeko je 

postalo simbolom hrane i plodnost – fizičke i duhovne, a vlašićki sir diljem svijeta pak poznati je 

mliječni proizvod. U Knjizi Izlaska Jahve progovori Mojsiju iz vatre gorućega grma i kaže mu da 

                                                           
2 Mjesto Koljnof, mađ. Kophaza, kod Šoprona, danas kulturno središte gradišćanskih Hrvata, doseljenih pred oko pet 

stoljeća, nalazi se samo 1' sjevernije od Vértesszőlősa. 
3 Ovaj je podatak ubačen naknadno, na Silvestrovo, 31. prosinca 2014. kad se u Slobodnoj Dalmaciji pojavio članak 

o biku namijenjenom koridi, uvezenom iz Španjolske za potrebe znanstvenog istraživanja, a na području velebitskih 

navedenih oronima, gdje još slobodan luta, usmrtio je planinara. 
4 Tijekom arheoloških istraživanja Fondacije Arheološki park „Bosanska piramiga Sunca“, pored piramide Sunca, 

locirano je još nekoliko svetih brda, među njima i piramida Mjeseca.  
5 Sanskrtska riječ/naziv maja imala je razna značenja: nadnaravna moć Varune, prividnost (iluzija), sila ili magičnost 

prirode... 



je odlučio odvesti Izraelce iz Egipta u zemlju „...kojom teče med i mlijeko.“ Ta zemlja bila je 

Kaanan. Dojam je potpun ako kažemo i to da J. Chevalier i A. Gheerbrant, u svom Rječniku 

simbola (1987.), navode i podatak o dojenju od strane nebeskih majki što je značilo posvajanje i 

stjecanje vrhunskog znanja. Hera je tako dojila Herakla, a u srednjovjekovnim kršćanskim 

predajama i legendama Djevica Marija dojit će sv. Bernarda od Clairvauxa, utemeljitelja i 

redovnika Cistercitskog reda (1090.-1153.). Prema jednoj, za vrijeme molitve Marija se pojavila i 

iz svojih prsa izbacila tri kapi mlijeka na njegove usnice, znak trojstva, i tako ga prisvojila kao 

majka. Prema drugoj, Bernardu se Marija pojavila u snu dojeći ga kako bi primio mudrost 

Božju.6 Time je osobito kod budućih naraštaja teologa utjecao na njezino štovanje. Upravo tu 

nalazimo veliko značenje krajnje južnog najstarijeg švedskog grada Lund (55º42' N 13º12' E), 

centra skandinavskog kršćanstva, koji baštini katedralu iz 11. st. posvećenu sv. Lovri. U njoj se 

nalazi rijetka relikvija „triju Marijinih kapi mlijeka“ kojim je dojila Isusa. Ne manje zanimljiv je 

čuveni astronomski sat i kalendar Horologium mirabile Lundense (15. st.) koji, između ostaloga, 

pokazuje i različite faze Mjeseca te gdje sunce zalazi. Uz njegovu pomoć moguće je bilo 

izračunati kada će i na koji dan u tjednu padati različiti vjerski praznici. Zanimljiva pogodnost 

pozicije Lunda jest podatak da njegova geografska širina odgovara vrlo precizno širini litvanskog 

obalnog grada Klaipeda (21º08' E), sjeverno od Nide, na ušću rijeke Dane. U trgovinskoj utrci s 

lukama Danzig (Gdansk) i Königsberg (Kalinjingrad), bio je vrlo stara pretpovijesna luka na 

Jantarskoj cesti. Kao Memelburg poznat i osobito utvrđen je u doba Teutonskih vitezova (1252.). 

Stoga se vraćamo na najsvetije mjesto Mađarske – planinu Pilis, koja se nalazi zamalo sjevernije 

od Pannonhalma i Obude (47º44' N). Očito se nešto skupno i originalno događalo na tim linijama. 

Poput srednjovjekovnih i prapovijesna središta kultura postavljena su pravilno, geografski 

koordinirano. Pridodamo li tomu Hanibalov meridijan, na geografskoj dužini Skikde, na kojemu 

se nalazi prijelaz Alpa Col de Clapier, vrh Mont Blanc, te jezero Neuchâtel u Švicarskoj, 

dolazimo do cjelovite matrice. Na sjeveroistočnom rubu jezera središte je latenske kulture – 

čuveno nalazište La Tène (6º54' E). Na 6º37' W (53º35' N), međutim, u sjevernoj Irskoj nalazi se 

drevno, od neolitika naseljeno, keltsko svetište Tara (Hill of Tara), prijestolnica irskih kraljeva iz 

11. st. Usuprot njemu, na marokanskoj atlantskoj obali smješten je grad Kenitra, fenička 

trgovačka postaja, gdje Rimljani podižu kultni hram Venere.7 Evo, međutim, klasičnog primjera, 

možda i nejeksplicitnijeg dosad, pragmatičnog do mjere kako se može detektirati starost matrice i 

protumačiti pro studia njena duboko povijesna transgresija stratosa. 

Hodočasnički put od preko tisuću kilometara koji je slijedio rane trgovačke rimske rute a vodi u 

Santiago de Compostela završava u tom za kršćane svetom mjestu, ali tradicionalno nastavlja se 

do atlantske obale odnosno najzapadnije točke Španjolske rta Finisterre (lat. Finisterrae – „kraj 

                                                           
6 Vidi rad Emila Heršaka i Maje Adžije, Sveta pića : od medovine do čaja (TIM press, Zagreb, 2013.). 
7 Zrcalna podudarnost pozicija luka i prapovijesnih središta očituje se diljem Mediterana. Na primjer, ciparskoj luci 

Famagusta, antička Arsinoe, po geografskoj dužini 33º57' E, odgovara pozicija grada i luke Silifke, kojeg utemeljuje, 

poput Seleucie Pierie, Seleuk I. Nikator, na ušću rijeke Goksu (ant. Calycadnus) u Sredozemno more. Po tradiciji u 

njenom prijelazu, za Treće križarske vojne (1190.), utopio se Sveti rimski car Frederik Barbarossa. Vjerojatno je da 

tu već postojali gradovi Olbia ili Olba te Hyria, a Seleuk ih samo ujednjuje dajući im svoje ime. 



zemlje ili svijeta). Već sama činjenica da naprosto „mora“ povezati obalu transparentan je ukaz 

na metodologiju i krajnje ciljeve produkcije. Međutim, nije to jedini aneks koji iz Santiaga de 

Compostela vodi do obala oceana. Nešto sjevernije od rta Finisterre nalazi se rt Toriñana te nešto 

manji rt Punta de Barca, poluotok na kojem se smjestio gradić Mugia ili Muxia. Grad baštini 

benediktinski samostan iz 8. i 9. stoljeća, a budući je rt orijentiran čisto u smjeru N-S, na 

njegovoj najsjevernijoj točki nalazi se svetište Virxe da Barca gdje završavaju hodočasničke 

aktivnosti. Svetište je izvorno pretkršćansko, tj. keltsko svetište i sveto mjesto. Taj dio današnje 

Španjolske tradicionalno je bio otporan na obraćenja na krršćanstvo. U tomu se uspjelo samo u 

12. st. kad su kršćani na tom mjestu sagradili u prvom mahu kolibu, a kasnije u 17. st. crkvu 

posvećenu Djevici Mariji. Međutim, postoji još nešto značajnije i mistično: duž „Obale smrti“ 

(naziva se tako zbog tijekom čitave povijesti neobično brojnih brodoloma) postoji nekoliko 

mjesta koji imaju tzv. „oscilirajući kamen“ ili „ljuljajući kamen“. Jedno od njih je upravo mjesto 

Pedra de Barca. Radi se o velikim kamenjima, megalitima, koja su uravnotežena na mjestu, tako 

da mogu lako biti premještena naprijed i natrag, pa čak i „meškoljenje kao odgovor na vjetru“. U 

jednom povijesnom periodu su korišteni kako bi se utvrdilo krivnju ili nevinost optuženih za 

teška kaznena djela. Srednjovjekovna legenda kaže da je jedan od apostola teško pokrštavao 

lokalno stanovništvo, nije imao sreće i bio je obeshrabren sve dok mu se nije ukazala Djevica 

Marija da ga tješi. Prema legendi, keltska kamenja u blizini crkve, na samom obalnom rubu s 

očaravajućim pogledom na ocean ali stoga i opasnostima koje iz njega prijete i stižu, i danas 

govore da su ostatci kamenog broda Djevice Marije. 

Analiza geografske pozicije: Santuario de Virxe da Barca nalazi se na 43º07' N i 9º13' W. U 

svim dosadašnjim studijama, počevši od disertacije, rt Toriñana bio je eksponiran visoko kao vrlo 

utjecajna pozicija. No njegovu ćemo učinkovitost najdrastičnije osjetiti na primjeru kružnice 

donesene na karti K07e u knjizi Zašto bi mogla... Atlantida? („Što je to pod Zaragozom“, 121-

130). Njeno je središte jugozapadni ugao pravokutnika, Utica (Kartaga) – Ljuba – Troyes – 

Zaragozi, u Zaragozi, a polumjer u točki rta Finisterre. Zbog nešto sjeveroistočnije pozicije rta 

Toriñana, svojom putanjom kružnica opisuje ovaj za plovidbu radikalan rt prolazeći i kroz 

poziciju rta Punta (Pedra) de Barca. Podijeljena je na 8/8 (osamosmina) a tek sada ćemo vidjeti i 

praktično značenje podjele. Kružnica ima razdjelnice koje ju presijecaju na svakih 45º pa imamo 

kutne vrijednosti od 0º do 360º na 45º, 90º, 135º, 180º, 225º, 270º i 315º. Nas prije svega zanima 

presjecište na 135º. Zašto? Evo odgovora! 

To se precječište na lazi na meridijanu gradića Muxia odnosno svetišta Virxe da Barca, dakle, na 

9º13' W. To je polazište ovog poučka. Sada to presjecište povežemo sa presjecištem na 45º, da 

bismo dobili tetivu poluluka koja sjevernu španjolsku obalu presijeca zapadno od Gijona. Tetiva 

na zapadnoj atlantskoj portugalskoj obali prolazi kroz luku Peniche na rtu Carvoeiro. To je 

ultimativna pozicija raspravljena u disertaciji na pravcu na kojem se nalaze velika marijanska 

svetišta Lourdes i Fatima. Kako presjecišta na 45º i 135º čine pravi kut (razlika 90), razdjelnica 

koja na kružnici ima kutnu vrijednost od 90º u ovoj je ulozi sada razdjelnica na 45º. Ta, dakle, 

razdjelnica, koja je zapravo produžetak južne stranice pravokutnika od Utice do Zaragoze, 



sjevernu obalu Španjolske siječe na istom mjestu kojim prolazi i netom upisana tetiva. Međutim, 

kuriozitet čitave projekcije je sada činjenično stanje, da jednaku odaljenost (6,15 cm) do dvaju 

presjecišta (45º, 135º) mjerimo upravo od te i tako dobivene obalne točke. Očito, riječ je o 

radikalnoj geografsko-matematičkoj zakonitosti. Oba presjecišta, na morskoj površini, nalaze se u 

blizini dvaju eponima, francuskog St. Nazairea na ušću Loire, te portugalskog Nazarea.   

Vratimo se sada ponovno na poziciju drevnog keltskog kamenja i na legendu. Zašto ju čak 

možemo povezati i s Vučedolom? Meridijan Vučedola (9º02' E), ujedno i geografska dužina 

Bude, prolazi najvišim vrhom Durmitora, Bobotov kuk (2523 m), a paralela Bobotova kuka 

(43º07' N) jednaka je geografskoj širini pozicije keltskog svetišta, danas kršćanskog. Razlika 

među njima po geografskoj dužini iznosi oko 30 stupnjeva. Ali tek sada smo u „nebranom 

grožđu“. Povučemo li iz Mugije pravac, da prođe kroz obalnu poziciju na sjeveru Španjolske, on 

vodi izravno u poziciju Muggije na krajnjem jugu Tršćanskog zaljeva (hr. Milje), naseobini iz 8. 

odnosno 7. st. pr. Kr. Točka je, dakle, već sjecište triju pravaca iz područja svete geometrije.     

Zanimljivo, premda i ne mora ništa značiti, ali povežemo li sada dva etimološki slična toponima, 

grčku koloniju u Crnom moru Torikos i rt Toriñana, pravac će proći kroz tri kardinalne 

supozicije: najsjeverniju točku Lionskog zaljeva (La Grande-Motte u zaljevu Aigues-Mortes, 

istoimenom utvrđenom gradu i luci Luja IX.) na mjestu prolaska meridijana Troyesa (jako 

indikativno!); grad Visoko; sjecište tetive Trapezous – Buda i njene simetrale, koju smo u studiji 

„Trapezous – Buda (sudbina novčića na cesti)“ nazvali Tetida 2. Tako se još jedna pozicija 

potvrdila u geografskom kontekstu kao izvorna drevna matrica.  

Zaključak: raspored kultura i kardinalnih točaka ima gotovo stopostotno preklapanje, kao 

što to čini plejadski klaster u realnom prostoru Sredozemlja. Centri kulture se javljaju na 

geografskim pozicijama njegovih kardinalnih objekata. 

Sve upućuje na mogućnost – Vučedoljani nisu samo promatrali zvijezde i poznavali kalendar, 

zacijelo su morali poznavati metodu primjene komunikativnosti unutar određenja prostora i 

kretanja njime. Stoga bi zanimljivo bilo vidjeti što se događa s cetinskom kulturom (2200.-1500. 

pr. Kr.) koja izrasta početkom ranog brončanog doba na eneolitskom supstratu (jadranska 

kultura). Njezini nositelji pripadaju starom mediteranskom stanovništvu koje je bilo djelomično 

indoeuropeizirano, ali nije bilo indoeuropsko. Njeni nalazi sežu do Grčke, a pružala se između 

gornjeg toka rijeke Cetine i donjeg toka Neretve. Zašto je to bitno? 

 

Što je onda s Cetinskom kulturom? 

Kadmova os rijeku Cetinu presijeca u razini geografske širine današnjeg Obrovca Sinjskog 

(43º44' N), odvajkada bitnog prijelaza spram prijevoja Vaganj kojim se opkoračuje monolitnost 



Kamešnice iz Livanjskog u Sinjsko polje, i obrnuto.8 To je i približna paralela najsjevernijeg rta 

Pirineja Bares,9 također vrlo bliska širini sjecišta tetive i simetrale, Tetide, klastera Plejada. Ovdje 

doista sve upućuje na geometriju Plejada donesenu na karti K08e. Konačno, ova tvrdnja dobiva 

smisao kad na karti K09e sugledamo i činjenicu da sjecištem Kadmove osi i paralele Obrovca 

Sinjskog prolazi i pravac koji povezuje zvijezde Taygeta i Pleione, a završava u samom vrhu 

igličastog rta Sao Vicente (gdje i pravac iz Monfalconea) presijecajući visočko križište pokraj 

planine Vlašić!!! Što još suvisloga kazati? Tu, u području Obrovca Sinjskog, moralo bi se nešto 

veliko nalaziti. Što je onda s geografskom dužinom tog očito prapovijesnog prijelaza? Slijedi 

definitivno suludo rješenje: pozicija 16º41' E ujedno je meridijan ušća rijeke Cetine, dakle, grada 

Omiša (Oneum). Tko je to mogao postaviti tako genijalnu sliku distribucije, raspodijeliti prostor 

prapovijesnim narodima i među prapovijesne narode umetnuti linearne okularizacije. Talijansku 

jadransku obalu meridijan Onaeuma presijeca na mjestu gdje njome prolazi i pravac koji 

povezuje zvijezdu Sterope i polazište plejadske simetrale kod Mahdie. Na kalabrijskoj obali 

siječe se s pravcem što povezuje tri zvijezde Plejada: Taygetu, Maju i Alcyone. Kod Catanzara 

siječe obalu na mjestu prolaska dijagonale od točke M (i dalje od Kerča) do Lambaesisa. 

Kažu kako ime Cetine potječe od frigijske riječi Zetna što znači „vrata“ jer je ušće Cetine sličilo 

na monumentalna vrata. Kuda ona vode? Što je tamo, duboko, daleko, iza... Slijedi pravi šok: 

POVEŽEMO LI PRAVCEM POZICIJE VUČEDOLA I OBROVCA SINJSKOG, ODVEST ĆE 

NAS RAVNO U SREDIŠTE SKIKDE. Pritom će proći rtom Circeo, točno gdje i ortogonala od 

Ljube do Kartage. Naravno, geografska širina Obrovca Sinjskog približna je širini pozicije „Bitke 

na rijeci Metauro“, čiji meridijan također prolazi vrhom rta Circeo. Južnu sicilijansku obalu siječe 

na mjestu prolaska dijagonale Kartaga – Troja te ponovno pravaca Taygeta – Maja – Alcyone i 

Sterope – polazište simetrale. Šok dodatno pojačava činjenica da PRAVAC VUČEDOL – 

OBROVAC SINJSKI – SKIKDA NADILAZI SAMI VRH VLAŠIĆ PLANINE!!! Krug je u 

potpunosti zacijeljen. I nema tu velike tajne: pa ako su trgovala međusobno, a jesu, prapovijesni 

proizvodni centri i moguća središta kultura, kao i danas suvremena industrijska, morala su znati 

kuda i kamo, kojim smjerom u svoja dobra, pa i ratove. Od Ašura, prve prijestolnice Asirije po 

kojem je i dobila ime, do Kaneša, u blizini aktualnog Kultepea, središta anatolijske trgovine 

broncom i proizvodima od bronce (ašurske kolonije u usponu oko 1900. pr. Kr.), putovalo se 

karavanom 1500 km. Sad bismo mogli pomisliti, napamet? Ali ne, asirski trgovci donosili su u 

razmjenu afganistanski kositar. Za sve to je bio nužan sustavni poredak, put od točke do točke, 

matematički izračunate. Ova studija to potvrđuje, afirmira činjenicu da ljudske migracije nisu 

toliko glupe koliko obični most, andrićevski kazano, može prestabilizirati moć harmonije. Ili, 

eliotovski – „...zemlja koja se činila zauvijek pustom i jalovom, bila je naseljena životom. 

                                                           
8 Tim je putem iz smjera Livna pristigla i turska vojska za Malog Sinjskog rata 1715. Obližnje mjesto Han na rijeci 

Cetini također svjedoči protok ljudi i roba koji su radikalno utjecali na toponime geografski zadatih područja. 
9 Zapravo je to obližnje mjesto Hrvace u Hrvatačkom polju (43º47' N 16º37' E) za kojeg predmnijevamo da bi moglo 

nominirati jedno od središta cetinske kulture. U doba hrvatskih kraljeva bijahu Hrvati aktualni Ravni kotari, u čijem 

prostoru se Kadmova os i nastavlja pružati, tzv. sunčevom linijom, sve do Ljube. 



Povijest se nastavlja. I vrijeme se ponovno pretvara u prostor.“ Uz pomoć koordinata sastavljao 

sam sliku pradavna svijeta. 

Naprosto je to isto. Čuvši glas feničkog mornara, Eliotu se prostor pretvarao u vrijeme. „Cikličko 

vrijeme, nalik Saturnovim prstenovima, koji su se odmotavali.“ Slijedio ih je, uz događaje koji su 

iskrsavali, iz pamćenja, pretvarajući se u viziju. Postajao je dio općeg pamćenja, koje mu je 

otvaralo mogućnost da uspostavi kontakt s onima koji su živjeli davno. „Neke stvari i događaji su 

neizbježni, oni izranjaju iz nevidljivog slijeda događanja – u takvom jednom slijedu i trenutku 

koji se otvorio, poput nevidljivog oka, koje sve sagledava, rodila se Pusta zemlja, a umro sam ja, 

podarivši joj život. I nakon propovijedi vatre, potekle su vode, dugo čekane...“10  

Zanimljiva su ta veleposlanička pitanja! 

 

Je li Bog posvuda i baš u svemu? 

7. kolovoza (7. 8.) naišao sam na najavu HRT-ove emisije „Treća povijest“ o faraonu Ekhnatonu 

(HRT3 od 12.30 do 13.10). Odlučih i to – povjerovati kako je prst sudbine uvijek tu negdje, 

blizu. Informaciju sam naime pokupio u stanci po drugi puta čitanog rada uvaženog arheologa, 

ravnatelja MHAS-a u Splitu, Ante Miloševića – Križevi na obložnicama ranosrednjovjekovnih 

grobova u okolici Sinja.11 Na njega ću se vratiti, sad ispratimo nakratko aktualnu emisiju. 

Dakle, tema je faraon kojemu sam posvetio ponešto dužnog prostora u studiji Značaj lokacije 

Bosanske piramide. Tada sam izrekao ponešto geografski bitnog i za Mojsija i njegov izlazak iz 

Egipta. Sada slušam trojicu uvaženih gostiju emisije (redom profesor, muzeolog, stručnjak za 

Egipat), kažu dobro – „neki čak povezuju Mojsija s Ekhnatonovim „jednobožjem“. Tu smo 

negdje, vrlo blizu, spominjem ga u tom kontekstu, toponimi na njegovu putu stoje na pravcu od 

Muta do Ararata (K06e). Međutim, tada uslijedi pitanje voditelja: „Zašto faraon seli od oca 

naslijeđenu prijestolnicu iz Luxora u Amarnu?“ Zašto gradi i podiže Amarnu baš „tu“, na tom 

mjestu? Odgovor na izbor lokaliteta je bio „političke“ i „kulturološke“ naravi. Nisam želio 

povjerovati, ne samo tada, nego ni od prve do posljednje minute – nijedne riječi, nijednom nije 

spomenuta ni riječ „geografija“, niti riječ „astronomija“. Frustrira ta zasljepljenost sveučilišnim 

dogmama. 

Ali zato se vraćamo na rad Miloševića. Nećemo osobito obrazlagati samu strukturu rada, kažimo 

samo ono za nas interesantno: autor obrađuje lokalitete na području Sinja, među kojima i Hrvace 

i Glavice, u zoni prethodno ubiciranog prolaska Kadmove osi. Sve se, dakle, vrti oko prijelaza 

Cetine kod Obrovca Sinjskog odnosno Hana, koji su smješteni na lijevoj obali. Hrvace i Glavice 

tada ostaju u okružju s desne strane toka Cetine. Milošević višekratno zaključuje kako većinu 

grobova s urezanim križevima na obložnicama, u kojima su pronađeni artefakti dostojni teze, 

                                                           
10 M. Martinović, Eliot u Pustoj zemlji, Osvit, 77-78, godište XX, Mostar, 2014., 84-89. 
11 A. Milošević, Dubrovnik – Split, 2008. 



vidimo kao produkt i ostatak starosjedilačkog stanovništva koje i u ranome srednjemu vijeku još 

uvijek ima istu obrambenu zadaću. Kao preživjelo starosjedilačko stanovništvo definirano je od 

rijeke Cetine u Sinjskome polju pa sve do srednjodalmatinske obale. Krajnji takvi nalazi u 

srednjoj Dalmaciji dosegli su upravo Hrvatačko polje i lijevu obalu Cetine. To nas posve zanima. 

U knjizi Tajna Apolonova tronošca iscrpno smo izvijestili o radu A. Kaljanca koji, elaborirajući 

Kadmejski put, od Al Mine do Ilirika, navodi i nalaze mikenskih noževa u gornjocetinskim 

mjestima Biteliću i Čitluku, rimskom Aequmu, uz Osinium (Sinj) i Tilirium (Trilj), trećem 

rimskom centru na cetinskom području. Sada izvještavamo o poglavlju IV. Miloševićeva rada – 

„Porijeklo običaja urezivanja križeva na obložnicama grobova“. Evo zašto nam se pruži uvijek 

nova prilika! 

Prije svega autor kaže kako u cetinskoj regiji, koja je uvijek prostorno polazište u našim 

razmišljanjima, dosadašnjim nalazima nisu potvrđene ovakve opće spoznaje. Navodi kako se u 

široj sinjskoj okolici u tome ilirsko-romanskome prostoru kasnoantičkoga doba odvijaju, u 

sličnim povijesnim okolnostima, vrlo slični povijesni procesi, onakvi kakvi su se bili dogodili i 

kakvi su već davno u arheološkoj znanosti prepoznati na galo-romanskome području u 

merovinško doba ili na romansko-germanskome u ranofranačko doba. A zatim, pitajući se (ključ) 

u kakvoj, i da li u ikakvoj vezi mogu stajati primjeri iz Galije i Germanije prema dalmatinskim 

nalazima, kaže da to ostaje u zalog budućim istraživanjima. Jer križeve na donožnicama grobova, 

suprotno očekivanjima, nalazimo samo na području Sinjskog polja i nigdje drugdje u Dalmaciji. 

Zatim kreće u svojevrsnu komparaciju nabrajajući lokalitete sličnih atribucija. Nudimo odgovor 

na nju. 

Pojava takvih grobova u Galiji, navodi, ograničena je na sjeverni dio, područja rijeka Oise i Seine 

u široj okolici Parisa. Kao odrednica Kadmove osi, koja u nastavku završava u ušću rijeke Seine, 

Paris je sam nositelj projekcije. Utječe izravno na točku zlatnog reza u poziciji Ljube i središte 

iberijske kružnice te, uz ostalo, kao takav, uvjetuje položaj zvijezde Pleione. 

Zatim spominje područja sjeverne Italije (Brescia) i Beneventskog dukata. Aktualni grad 

Benevento, nekoć stari Beneventum ili Maleventum, za kojeg se predmnijeva da ga je utemeljio 

Diomed nakon Trojanskog rata, je kapital na cesti Via Appia. Izračunali smo njegovu poziciju na 

karti K09e i odmah prepoznali meridijan: isti onaj koji na 14º47' E prolazi crtom tirenske 

talijanske obale na mjestu gdje ju presijeca pravac Skikda – Cannae (Kana). Međutim, geografska 

širina Beneventa 41º8' N ubicira grad sjevernije od obale na dijagonali Monfalcone – točka M'. I 

to je, dakle, sustavno rješenje! 

No pravi rezultat imamo s Miloševićevim navođenjem nalaza istovjetnih cetinskim u gradu 

Troia, također u Beneventskom vojvodstvu. Grobnica Gaidefrede potječe iz 8. st. Grad Troia kod 

Foggije nalazi se na meridijanu Ljube i jedno je od uporišta teze trojanske eponimije. Briljantna 

vijest, premda se Milošević pita, u kojoj su mjeri i da li su uopće ovi primjerci iz Italije utjecali 

na našu situaciju. Naravno, i sami držimo kako još nije moguće dati pouzdan odgovor, ali otkud 

onda toliko preklapanje? Je li ovo uistinu i još starija matrica, starosjedilačka?  



Zatim autor spominje stilski vrlo slične nalaze skulptura na području zapadnoga Balkana, a među 

njima i tzv. ploču Kulina bana iz Biskupića kod Visokog. Na visočkom lokalitetu gradimo 

ozbiljnost studije, pa nećemo duljiti. 

Sad dolazi, konačno, nešto zaista fascinantno. Ako je ovo sve do sada bila mogućnost slučajnog 

poklapanja, dalje od ovog ne bi smjela biti. Milošević citira nalaz, plutej iz crkve S. Pietro in 

Valle u gradu Ferentillu (Ferentum) kod Spoleta (Spoletium). Spoleto (42º44' N 12º44' E)  je 

grad na čuvenoj cesti Via Flaminia, koja vodi u Rim presijecajući Apenine gotovo po okomici a 

polazi upravo s jadranske obale u gradu Fano, nekoć Fanum fortunae, mjestu „Bitke kod 

Metaura“. (Nakon „Bitke kod Trasimena“ Hanibal napada Spoleto.) Ferentillo (42º37' N 12º47' 

E) je pak stara etrušćanska nekropola što svjedoči njegovoj dubokoj prošlosti. Longobardski kralj 

napušta ga kao boravište u 7. stoljeću. Čini se kako su oba grada postavljena geometrijski i to, 

doista začudno, spram udaljenosti od kardinalnog rta Sta Maria di Leuca, na samoj peti talijanske 

čizme, do mjesta gdje je Hanibal prešao Alpe, Col de Clapiera. Ferentillo se nalazi točno na 

polovici udaljenosti. Col de Clapier, vidjeli smo, nalazi se na meridijanu Mont Blanca, a sada, 

ako povučemo pravac od rta Sta Maria di Leuca do Mont Blanca (najduži pravac kojim se 

longitudinalno mjeri Italija), on prolazi kroz poziciju Taranta, zatim Troie u Pugliji te nadilazi 

samu oronimsku oznaku najvišeg vrha Italije, Gran Sasso d'Italia. A zapravo je to već sjecište 

paralele zvijezde Caleano i meridijana Monfalconea. No ni to nije sve – ovaj pravac prolazi 

minuciozno precizno mjestom „Bitke kod Trasimena“. Dakle, ne vjerujemo u čuda, ali je to bez 

premca kardinalnost i geometrija! Još je čudnije da se sada na istom meridijanu Monfalconea (to 

je i geografska dužina Ancone) nešto južnije nalazi i sjecište ortogonale Ljuba – Kartaga te 

dijagonale točka P – središte iberijske kružnice. Upravo kroz to sjecište prolazi pravac od rta Sta 

Maria di Leuca do Col de Clapiera, a u poziciji Ferentilla je njegova polovica. 

Zašto je Milošević naveo baš ovaj grad? Pa Troiju, Visoko, Paris, Benevento, Ferentillo... i sad, 

na kraju, evo ga, Galižanu kod Pule! Pula je povijesno nezaobilazna točka svake geografske 

projekcije pa i naše. Kadmova os prolazi najjužnijom točkom Istre, rtom Kamenjak, pred samim 

ulazom u pulski zaljev i luku. 

Stoje li prapovijesna naselja u pravilnoj matrici? Ona olakšava put, imaginarnu nepoznatost 

usmjerava u realnu poziciju, prepoznatost okružja, izgubljenost čini pozlatom. Sve je, naime, 

urađeno u zlatnom rezu: na pravcu Sta Maria di Leuca – Col de Clapier, duljine 13,9 cm, zlatni 

rez (8,6 cm) mjeri se na, gle čuda, sjecištu paralele „Bitke kod Trasimena“ i meridijana zvijezde 

Alcyone te polazišta plejadske simetrale, a kojim i sam prolazi. Međutim, na pravcu od istoga rta 

do Mont Blanca, dugom 14,9 cm, zlatni rez je na 9,2 cm. Što drugo može biti do ushit kada 

shvatite da je to točka kojom na pravcu prolazi meridijan što tirensku talijansku obalu presijeca 

na mjestu prolaska dijagonale od Ljube do Es Mercadala (grada, na paraleli Troje i meridijanu 

Troyesa), dakle, čista trojanska stvar. Zbiva se to, međutim, na geografskoj širini „Bitke kod 

Metaura“, zatim Tetide (sjecište plejadske tetive i simetrale) te rta Bares, kardinalne pirinejske i 

uopće europske pozicije i geografskog objekta. Fantastično! Hanibal je zaistinu sve morao imati 



na dlanu, vrsni su to geografi i astronomi, ti Feničani, ti Puni! Još vrsnije nasljeđe. Koje su 

najučinkovitije oteli i ukoristili Rimljani. 

Zbilja, ili je nevjerojatan splet okolnosti, ili teško bi se neplanski ovakvo što konstruiralo. A 

Milošević dalje piše: „Ovo je dakle još jedan dobar primjer (Ferentillo, Visoko, op.a.) koji može 

osnažiti pretpostavku da se cetinski križevi kao fenomen zaista razvijaju pod stanovitim 

utjecajima s Apeninskog poluotoka, tj. u umjetničkom i civilizacijskom okruženju koje je u to 

doba još uvijek bilo čvrsto oslonjeno na kasnoantičke tradicije.“ Slažemo se, ali mi idemo još 

dalje u prošlost. Da nije možda zrcalo u pitanju? Možda gavorimo sami o sebi! 

 

Kadmova os i još ponešto Ilirikom 

Ako Cetinu, kako vidjesmo, Kadmova os presijeca u zoni prijelaza Obrovac Sinjski i Han, 

pogledajmo gdje ona nadilazi rijeku Krku? Već na prvi pogled uočavamo da se to događa u 

predjelu kuke te čudesne rijeke slapova i buka. Izračunavamo koordinate i pregledavamo teren. 

Naravno, radi se o Ivoševcima, nekoć rimskom logoru Burnum (44º1' N 16º1' E), smještenom na 

mjestu gdje su se sjekle najvažnije logorske prometnice, via principalis i via praetoria. Prvi put 

Burnum spominje Plinije Stariji kao castellum, tj. ilirsku gradinu, na lijevoj obali rijeke kod sela, 

zanimljivo, Puljana. Rimski logor, naimenovan po njemu, kasnije će biti izmješten usuprot na 

desnu obalu Krke. Geografska dužina Burnuma ujedno je i dužina najjužnije točke Apeninskog 

poluotoka, rta Spartivento. Ponavlja se zakonitost, svaki bitniji rimski lokalitet stoji spram nekog 

od kardinalnih geografskih objekata Sredozemlja. Na taj se način sastavljala mreža. U knjizi 

Tajna Apolonova tronošca naveli smo kao indikator itinerara Kadmove osi u predjelu Krke 

planinski vrh 1148 m kod Knina. Sada ga ubiciramo kao najviši vrh planine Veliki Kozjak, vis 

Bat, visok zapravo 1207 m. Imamo dva iznimna koordinatora prostornog i geometrijskog 

djelovanja spram neznanja čovjeka. Je li stoga baš slučajnost da se vrelo Zrmanje, u mjestu 

Zrmanja Vrelo, nalazi na gotovo jednakoj geografskoj dužini Burnuma, 16º3' E? Ta, i meridijan 

Obrovca Sinjskog poklapa se s ušćem Cetine! Mogu li poslije svega pozicije ključnih kultura biti 

ne-birane, a da centar ne bude Ljuba? Bez obzira, plovili mi pravocrtno ili ne, plovili „brodom 

preko kopna“ ili ne, pravac uvijek vodi u određenom smjeru. Zato su postojala sustavna 

međuobalna mjerenja i prekomorski kontakti, s prijelazima iz morskih u kopnene putove na točno 

usmjereno određenim pozicijama olakšavanim geografskim objektima. 

Shvaćamo sustav koji funkcionira i kad se lokalitet nalazi izvan itinerara Kadmove osovine, koja 

se inače u smjeru Sinja pruža linijom aktualnih gradova Mostar (Neretvu presijeca u južnoj zoni 

Mostara) – Široki brijeg – Posušje. Stoga se još jednom vraćamo poziciji ilirskog Daorsona kod 

Ošanića (43º5' N 17º58' E). Premda smo njegovu supoziciju eksplicirali vrlo detaljno u studiji 

Značaj lokacije Bosanske piramide, tada nismo imali rješenje implementacije klastera Plejada u 

sredozemni prostor, pa ponovimo temeljnije vrijednosti strukture.  



Geografska dužina Daorsona približno je i dužina kardinalnoga visočkog multisjecišta (18º2' E), 

otprilike 1º južnije (44º7' N). U doba podizanja tih gradova, ako uopće jesu, to su zanemarive 

grješke. Veliki broj njih se, naime, ispravlja i danas. Jadransku hrvatsku obalu meridijan presijeca 

u križištu dijagonale točka P – središte iberijske kružnice i pravca od zvijezde Sterope do 

polazišta plejadske simetrale. Sve se to, međutim, događa u zoni Dubrovnika. Crtu pak libijske 

obale siječe na mjestu prolaska dijagonale Sarimazi – točka M'. Niz je još pravilnih križanja s 

ključnim pravcima. Geografska širina Daorsona razina je vršišta ljubačkog poluluka u točki T'' te 

ušća rijeke Neretve. Sad, dakle, imamo snažan ilirski centar na geografskoj dužini ušća Neretve, 

što, konačno, ključnim dalmatinskim rijekama daje snažan pečat geografske uređenosti. Zapadno, 

paralela prolazi kroz križište meridijana Monfalconea i pravca Taygeta – visočko multisjecište – 

Pleione – rt Sao Vicente. Konačno, prolazi i sjecištem pravca Ljuba – Es Mercadal i najnovije 

donesenog pravca rt Sta Maria di Leuca – Col de Clapier. I ovdje je krug u potpunoma zacijeljen. 

Dakle, očito je da lokaliteti prastarih gradova nisu bez pedigrea, u osnovi uvijek se javljaju 

plejadski i trojanski pravci. Jesu li Kelti izradili Nebra disk kao sajamski suvenir ili je on ozbiljan 

artefakt astronomski ustrojenog društva? Je li Milošević slučajem navodio baš citirane toponime? 

Rijeke su, kažu, najstarije zemaljske magistrale. Igra s njima u geografskom smislu može biti i 

sretni početak i njihovo ušće. Očito je, svi su humani pokreti, iz bilo kojeg razloga, gladi ili rata, 

leda ili suše, bili geografski uređeni. Uređenost nije nastala odjednom već u dugom vremenskom 

razdoblju, nasljeđivanim milenijima. Jedan milenij predavao je drugome korisne informacije, 

dakako, samo u ruke kraljevske. Geografska znanost zbrojenost je stanja znanjem i običnosti 

mitologijom. I to zacijelo, odavna prije Agripe i njegove čuvene izmjere carstva. Orbis pictus, 

okrugla karta svijeta bila je urezana u mramor, ma ni to mu nije pomoglo u propasti. Cijela 

ljudska prošlost doimlje se kao jedno veliko protiv, carstva dolaze ali i odlaze, ostaju reljefni 

tragovi toponimije, poput imenom Agripine sestre Polle. Naravno, ako je točna legenda o 

Lovranu i Agripi, kao vlasniku tamošnje ville rustice. 

Karte su odavna podijeljene: Gibraltar drže Englezi, Mesinski prolaz je rimski, osmanska Turska 

na Dardanelima je i Bosporu, odnedavna, u trojanskom ratu, Kerčki prolaz s Tauridom, Krimom, 

na silu je otet Ukrajini i pripojen Rusiji. Što je ostalo? Krfski prolaz, na ulazu u Jadran. Na njemu 

danas stražari obitelj Rothschild. Naravno, put je to do Ljube, samog srca projekcije, središta 

pravokutnika: po geografskoj širini, od Gibraltara do Londona, po geografskoj dužini, od 

Gibraltara, tj. britanskog rta Lands End („Kraj zemlje“) do Al Mine, polazišta Kadmejskog puta.  

Još jedna nužnost, čitamo: kronologija čitave Mezopotamije uređena je u povijesnoj znanosti 

prema kronologiji Asirije, a čitava kronologija Bliskog istoka, uključujući Anatoliju, Siriju i 

Palestinu, te drevni Egipat prema kronologiji Mezopotamije. Međutim, izvore za relativnu 

kronologiju predstavljaju popisi eponima i Popis asirskih kraljeva. Prvi kralj koji se proglasio 

„božanstvom“ nosio je ime u značenju „četiri strane svijeta“. Primijenjenom metodom geometrije 

prostora, uz pomoć trojanske eponimije, koju smo izveli na kartama K01e-K09e, nije nam 

poznato da je ikada urađena ista ili slična analiza šireg sredozemnog prostora. No čini se kako je 

ključ enigme ipak u razumijevanju današnjeg i asirskog značenja pojma „eponima“. U modernom 



smislu prevodimo ga pod onim „koji daje ime“, po kojem je nešto nazvano (grč. epōnymos); u 

popisima eponima on je državni službenik po kojem su Asirci nazivali svaku kalendarsku godinu 

(kod Grka i prvi arhont Atene). Tako je bilo moguće ustanoviti apsolutne datume za svaki od 

događaja zabilježenih u dokumentima datiranim pomoću eponima. Doista, vrijeme je za jednu 

poštenu sintezu! I kritiku! Ilijada, Odiseja, Ep o Argonautima, i drugi, šifrirani su, kodirani. 

Danas se najveće tajne zaključavaju u sefovima, nekoć su to bila književna djela, poput 

modernog romana s ključem. Blaga trgovačkog puta ne drže se u trezorima a da bi ste do njih i 

dospjeli. 

 

Zašto bi Jeruzalem – centar svijeta? 

Slijedi odgovor na postavljeno mi pitanje, drugo po redu Đ. Vidmarovića – gdje je u svemu tomu 

Jeruzalem, kao središte svijeta? Nije se taj kultni grad uklapao dosada, kao da je bio negdje po 

strani, izvan ruke. Danas, 18. kolovoza 2014. pošao sam provjeriti što bi se dogodilo kada bih iz 

Jeruzalema u smjeru sjeverozapada povukao pravac paralelan s Kadmovom osovinom, Al Mina – 

Paris? Odgovor je bio farscinantan. Opisat ću itinerar koji bi čisto geografski i primijenjenom 

geometrijom prostora mogao pretendirati na glavnu ulogu. Vidjet ćemo kako su pravci zaistinu 

koordinatori i spone između povijesne topografije i mitološke slike povijesti. 

Bliskoistočnu obalu pravac presijeca u lokalitetu Jaffa (32º3' N 34º45' E), najstarijem dijelu 

današnjeg Tel Aviva,12 naseljenom oko 7500 godina pr. Kr. Prirodna luka Jafe korištena je u 

brončano doba. Grad se spominje u egipatskim izvorima i Pismima Amarne, koja se nalazi na 

mojsijevskom pravcu od Muta do Ararata. Mitologija pak kaže da je grad naimenovan po 

Japhethu, jednom od Noinih sinova. Evo izravne povezanosti biblijskih prikaza događaja. 

Helenističko ime grada bilo je Iopeia ili Cassiopeia, po majci Andromede. Vanjske stijene blizu 

luke na glasu su kao mjesto gdje je Andromeda spasila Perzeja. Plinije Stariji pak ime povezuje s 

Jopom, kćerkom Eola, boga vjetra. Međutim, krucijalan je podatak da se Jafa spominje četiri puta 

u hebrejskoj Bibliji kao jedan od gradova hebrejskog plemena Dan, a zapravo uvozna luka cedra 

iz Libanona za potrebe gradnje Salamonova Hrama u Jeruzalemu, te mjesto odakle prorok Jona 

isplovljava za Taršiš. Također je i luka ulaska cedra iz Libanona za gradnju Drugog Hrama. 

Donosimo ključna mišljenja o sudbini Taršiša. 

U hebrejskoj Bibliji javlja se s nekoliko neizvjesnih značenja. Jedan od najčešćih ponavlja da je 

Taršiš mjesto, vjerojatno grad ili država, koje je daleko od zemlje Izraela morem, gdje se trguje s 

Izraelom i Fenicijom. Septuaginta, Vulgata i Targum Jonatana donose ga kao Kartagu. Pamtimo 

to! No ostali biblijski komentatori ga čitaju kao Tortessos u drevnoj Hispaniji, na Iberijskom 

poluotoku. Pamtimo dobro i to! Albright i Cross predlažu čak Taršiš kao Sardiniju povodom 

pronalaska Nora Stijene ili Nora Fragmenta, feničkog natpisa, koji s drugim dokumentarnim 

zapisima, ukazuje na Taršiš, što biblijska tradicija pamti, kao dobavljača srebra za kralja 
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Salomona. Bio je to, kažu, veliki otok zapada Sredozemnog mora. I drugih zbunjujućih teorija 

ima, pa stoga, može li nečemu pripomoći aktualna planimetrijska studija? Pogledajmo što se dalje 

događa s jeruzalemskim pravcem. Selimo na krajnji zapad, motrimo kružnicu sa središtem u 

Zaragozi (što je ugao ljuba-troyes-kartagenskog pravokutnika) i njezinu podjelu na 8/8 (vidi: 

Zašto bi mogla... Atlantida? – K07e). 

Kružnica opisuje dvije iberijske kardinalne točke, rt Finisterre i Ceutu u Gibraltarskom prolazu, 

ali tada ne dopire do Sardinije. Tek kada smo iz istog središta opisali putanju s polumjerom na rtu 

Roca, najkardinalnijoj točki zapada Europe, kružnica je dotaknula najzapadnije rtove Sardinije, 

Falcone i Caccia (K09e). Međutim, istodobno, plejadska kružnica sa središtem u točki zlatnog 

reza, Bolbe, opisuje Sardiniju s njene istočne strane u najistočnijoj točki, rtu Comino. Tako 

Sardinija ostaje ni tamo, niti ovamo, u škarama, izdvojena, neovisna. Ne znamo što to znači, ali 

idemo dalje. Vraćamo se na prvu kružnicu i njenih 8/8. 

Pravac, koji polazi iz Jeruzalema, kružnicu presijeca idealno precizno u dvije točke razdjelnica 

geografski eksplicirane na 45º i 315º kruga (vidi: Zašto bi mogla... Atlantida?, 121-130). Tada 

funkciju simetrale poluluka preuzima stranica pravokutnika od Troyesa do Zaragoze, i dalje do 

pozicije zvijezde Atlas te najvišeg vrha Visokog Atlasa. Otac Plejada sad dobiva i stvarnu ulogu 

Oca. Ta stranica, dakle, je točno pola kruga, kružnicu presijeca na 180º. Ako tu točku sada 

povežemo pravcem s točkom na 315º, on ulazi u samo središte Genove, najsjevernije točke 

Ligurskog mora. Tetiva pak poluluka prolazi samom oronimskom oznakom vrha Cantal (1858 

m). Premda se pitamo kako je moguće postići takvo savršenstvo projekcije spram crte obale, 

toliko nepravilne, i toliko razdaljenih kardinalnih geografskih objekata, držimo sigurnim da je 

riječ o sustavu u kojeg se uklapa i Jeruzalem. Svoju čast zadobio je geometrijskim putem ili 

svetom geometrijom. O tomu najbolje svjedoče sljedeći dokazi. 

U rasponu od bliskoistočne obale ili Jaffe, do točke razdjelnice 315º, pravac nadilazi minuciozno 

precizno samu oznaku drugog po visini vrha Peloponeza (1935 m), Teyget planine kod Sparte, 

posvećene božici Artemidi (njezin brlog), te zatim prolazi najzapadnijom točkom Peloponeza. 

Ali upravo na tom mjestu sjecište je i, s jedne strane, paralele zvijezde Pleione (poznata nam 

geografska širina i najzapadnije točke Sicilije kojom prolazi meridijan Sabrathe, potom točke na 

istočnoj crti obale Sicilije kojom prolazi meridijan Ljube, pa, nevjerojatno, najjužnije točke 

Apeninskog poluotoka, rta Spartivento, pa najvišeg vrha planine Cyllene, 2376 m, mjesta rođenja 

Plejada, pa Korintske prevlake, Pireja i Efeza; vidi: Zašto bi mogla... Atlantida?, 60-61), s druge 

strane, pravca Troja – točka T' (BITNO: točka T' je mjesto zlatnog reza u alžirskoj Sahari na 

meridijanu Troyesa, znači, i to od meridijana Troje do obalne marokanske pozicije kod Agadira; 

paralelu Agadira uvjetuje mjesto na libijskoj obali kojim prolazi baš meridijan Vučedola). Sve se 

dakle sustavno uvezalo u klupko. Želimo li se ogrijati na toj vatri, samo zarolajmo kuglu u boje i 

pravce. Na primjer, jeruzalemski pravac i paralela zvijezde Caleano susreću se u sjecištu kojim 

prolazi već opisani meridijan (rt Comino – Bizerte), tangenta dirališta krajnje zapadnog dosega 

plejadske kružnice. Topografsko značenje jeruzalemskog pravca nadopunjuje idealno zatvaranje 

Napuljskog zaljeva između dvaju igličastih rtova s jugoistoka i sjeverozapada. 



Neponovljivo, doista! Nabrojali smo ukupno 12 mjesta-sjecišta kojima pravac prolazi, a izravno 

su u sustavu trojanskih i plejadskih konstrukata. Na primjer: sjecište meridijana zvijezde Taygeta 

i plejadske kružnice; sjecište stranice Troja – Cirenaika i pravca Ljuba – Klimatia – El Giza; 

sjecište ortogonale t. M – t. M', izmještene visočke dijagonale Mut – Klimatia – Visoko te 

meridijana zvijezde Merope; sjecište paralele Picoa, Lipara i Ercivasa, triju vulkanskih vrhova, te 

zapadne stranice isječka argonautskog poluluka od libijske obale do Monfalconea, koja prolazi 

središtem grada Otranto; sjecište simetrale ovog istog isječka i paralele Al Mina – Gibraltar; 

sjecište dijagonale Troja – Kartaga i meridijana točke P, markera najjužnije točke Sredozemnog 

mora (briljantno precizno); također, perfektno, sjecište dijagonale t. M – Lambaesis i suprotne 

dijagonale trojansko-ljubačkog pravokutnika, od Ljube do Cirenaike; i tako dalje. Očito je da 

ovaj pravac navlači na sebe, apsorbira mogućnosti projekcije, iskazujući se tako u njenoj 

ukročenosti. 

Kao konačno rješenje pronašli smo put do vječne slave, o Jeruzaleme: kako je pravac položen 

paralelno s Kadmovom osovinom, tako je onda paralelan i s pravcem Sarimazi – t. M – 

Monfalcone. Sada mjerimo udaljenost od Sarimazija do Muta, što je ortogonala, kraća stranica 

pravokutnika dužine 15,8 cm. Možemo li stoga kazati: budući da jeruzalemski pravac prolazi 

ortogonalom na 9,8 cm udaljenosti od Muta (15,8 x 0,618 = 9,8), što je TOČKA ZLATNOG 

REZA, kako je to razlog što Jeruzalem s pravom nosi pečat nekoć snažne pa izgubljene (svjesno 

skrivene) svete geometrije. Je li to potvrda njegove središnje uloge za sav kršćanski svijet? 

Povucite na karti K07e pravac koji iz središta Jeruzalema vodi u 45º i 315º kruga Zaragoze. 

Francusku biskajsku obalu pravac presijeca u poziciji grada Challans, čiji korijeni sežu unatrag u 

prapovijest; svjedoče joj mjesta megalitskih nalazišta. Uporno kazujemo o prastarosti matrice, 

dublje od grčke antike! I ovaj se model potvrdio kao istinski sagitarius.  

Sad se lijepo vratimo na povijest Jaffe. Evo zašto bi Taršiš mogao biti i Iberijski poluotok i zašto 

bi mogao povezivati u toj priči i Kartagu. Naime, zapadna, kraća stranica pravokutnika od Parisa 

do središta iberijske kružnice u nastavku ne prolazi samo pozicijom zvijezde Pleione nego i 

pozicijom ušća rijeke Guadalquivir gdje su američki arheolozi nedavno ubicirali ostatke većeg 

grada za kojeg pretpostavljaju da bi mogao biti Tartessos. O tomu smo već izvijestili u prvoj 

knjizi Ahilej u virovima Vrtoloma. Otprilike je to mjesto gdje se stranica siječe s paralelom 

Sarimazi – rt Sao Vicente. 

Ako je nešto nedostajalo četveroknjižnoj analizi onda je to upravo ovo. Imamo dvostruku 

vrijednost zlatnog reza: u ranijim analizama, već smo konstatirali, na dužini istočne stranice od 

Muta do Al Mine, polazišta Kadmove osovine, zlatni rez se mjeri točno u poziciji Gaze.13 Sada, 

na udaljenosti od Dakla oaze (Mut) do Sarimazija (najsjevernija točka Iskenderunskog zaljeva), 

zlatni rez je u poziciji Jaffe i Jeruzalema. Polukosi pravac, paralelan s istočnom, kraćom 

stranicom pravokutnika, prolazi kroz obje pozicije, dakle i Gazu i Jaffu, omeđujući crtu 

                                                           
13 Ovaj smo pravac ranije donijeli, a elementaran je jer prolazi kroz samo sjecište dijagonala ljubačko-trojanskog 

pravokutnika, koje se opet nalazi na meridijanu Visočice i paraleli Picoa. Blistave konstrukcije! 



prelamanja krajnjeg jugoistoka Sredozemnog mora iz okomitog u vodoravni položaj. I ta 

pravilnost samo je još jedna u nizu sustavne primjene topografske kardinalnosti. Tim više što 

vodi u najviši vrh Libanona (3068 m). No, križajući se s južnom, dužom stranicom pravokutnika, 

tvori sjecište na geografskoj dužini najzapadnijeg od triju rukavaca delte Nila i to u poziciji 

Rosette, aktualnog Rashida (30º25' E). Južnom obalom Crnog mora meridijan nevjerojatnom 

preciznošću prolazi samim vrškom prvog istočnog rta po izlazu iz Bospora, rta Kefken. 

Što se međutim, događa kad se paralelni pravac izmjesti u poziciju Jeruzalema? On prolazi 

savršeno precizno kroz središte Damaska a zatim ulazi u poziciju Kobuletija – najistočnije točke 

Crnog mora. Sustav je genijalno zamišljen i ostvaren. To pokazuje konačno rješenje, kad je u 

pitanju Jeruzalem: jugoistočno od Muta, gdje se sada siječe jeruzalemski paralelni pravac i 

nastavak dulje, južne stranice pravokutnika od Muta do središta iberijske kružnice, sjecište se 

nalazi na oko 30º44' E što je gotovo geografska dužina grada Saisa (30º46' E), u kojemu je Solon 

primio spoznaje o Atlantidi. To je zapravo pozicija na samom jugu Kharga oaze (25º27' N 30º33' 

E), raskrižja trgovačkih putova između Doline Nila i Libije. Bila je hotspot za međudjelovanje 

između Rimljana, Grka, Egipćana i nomadskih plemena Sjeverne Afrike. Trgovačka ruta pak, 

nazvana Darb el-Arba, prolazi kroz Khargu na jugu, povezujući ju s gradom Asyut na sjeveru, na 

zapadnoj obali Nila.14 Bio je to dugački karavanski put između Srednjeg Egipta i Sudana koji se 

koristio od Starog Kraljevstva Egipta, dakle, od 3. milenija pr. Kr. (2686.-2181. pr. Kr.), za 

dopremu zlata, slonovače, mirodija, žitarica, životinja i sadnica. Arheološki nalazi Kharga oaze 

datiraju od najmanje 1400. pr. Kr. Sad se lijepo uklapaju u geometrijsku priču obje oaze, i 

Dakhla (Mut) i Kharga oaza (Kharga), gdje su arheolozi, uz ostatke velikog naselja starog oko 

4000 godina, pronašli u stijeni i vrlo stari umjetnički crtež pauka (vidi: Zašto bi mogla... 

Atlantida?, 163).  

Na ovom su meridijanu u smjeru sjevera približno još turska luka Antalyja (30º41' E), zatim vrlo 

precizno ukrajinska Odessa (30º44' E), nekoć grčka kolonija, te ušće treće po dužini rijeke 

Turske, Sakaryja, u doba Frigije Sangarius.15 Sjecište se pak nalazi na geografskoj širini nešto 

sjevernije od drevne Syene (24º5' N), aktualnog Asuana.  

Ako je Jeruzalem16 kao koncenzus svetosti krajnje odredište – centar svijeta – a što determinira 

krajnju istočnu točku Crnog mora, gdje je onda na trasi južne, duže stranice pariškog 

                                                           
14 Asyut je bio kapital trinaeste Nome u Gornjem Egiptu (Lycopolites Nome) oko 3100 godina pr. Kr.   
15 U grčkoj mitologiji ime se veže za kći (Nana) frigijskoga riječnog boga Sangariusa. Ona je ostala trudna kad je 

plod badema pao sa stabla u krilo. Badem je iznikao iz mjesta gdje je kastrirana hermafroditska Agdistis, postavši 

Cibela, Majka bogova. Znanstvenici su teoretizirali da je Agdistis dio kontinuuma androgina božanstava Anatolije 

uključujući i drevna frigijska božanstva vjerojatno pod nazivom „Andistis“ i jedno pod nazivom Adamma“, koji se 

proteže cijelim putem natrag u starom kraljevstvu Kizzuwatna u 2. mileniju pr. Kr. O tom smo kraljevstvu pisali u 

prvoj knjizi, Ahilej u virovima Vrtoloma. Bilo je smješteno u jugoistočnoj Anatoliji, okruženo gorjem Taurus, upravo 

u blizini Iskenderunskog zaljeva, dragocjenog nam polazišta kompozicije. Neka veza legendi i mitologije s realnošću 

prostora postoji. Na Karti Leopardi (16. st.) Marijin lik, sa srcem u poziciji Enne, prikazan je u bademovoj mandorli. 
16 Premda arheološki tragovi naseljenosti u Jeruzalemu (Stari grad, 31º47' N 35º14' E) sežu u 3. milenij pr. Kr. čini se 

da je bio naseljen i u 4. mileniju pr. Kr.. Prvi se pak zapisi o gradu u vrelima javljaju u 2. milniju pr. Kr. Njegov 

naziv dolazi iz starohebrejskog – „posjed dvostruka mira“. 



pravokutnika omjer zlatnog reza? Radi se o udaljenosti od Kharga oaze (t. Kharga) do središta 

iberijske kružnice u dužini od 40,6 cm. Proporcija zr nalazi se na 24,8 cm, što iz smjera 

Jeruzalema na trasi stranice proizvodi jednu više nego zanimljivu sliku: iz točke zr ortogonala u 

smjeru sjeveroistoka ponajprije vodi linijom tuniskog pustinjskog vrha pozicioniranog približno 

meridijanu Zame (1136 m), zatim najvišeg vrha poluotoka i rta Bon, neizmjerno strateškog spram 

kontrole Tuniskog zaljeva (Utica, Kartaga) te Sicilijanskog prolaza. Talijansku tirensku obalu 

siječe u poziciji jednog od triju drevnih gradova Auzonaca, Minturnoe, u Zaljevu Gaeta. Nalazio 

se na putu Via Appia, koja je od Brindizija (Brundisium) vodila do Rima. Jadransku pak obalu 

presijeca na mjestu križanja dijagonala od Monfalconea do t. M' te od t. P do središta iberijske 

kružnice.17 Podsjetimo se da je točka P polovica ukupne dužine od Al Mine do Parisa, a točka M' 

polovica od Muta do Lambaesisa. Našu hrvatsku obalnu crtu ortogonala presijeca na mjestu 

prolaska paralele Tetide (sjecište plejadske tetive i simetrale), što je i približna geografska širina 

„bitke kod Metaura“. Topografski, to je sami ulaz u unutrašnju plovidbu Pašmanskim i 

Zadarskim kanalom kod otoka Vrgada.18  

Da je riječ o neviđenoj sustavnosti, potvrđuje i sljedeći podatak: dva pravca što nose zlatni rez, 

ovaj ortogonalni vrgadinski, i jeruzalemski longitudinalni, koji svojom linijom longitudinale 

između dvaju istaknutih rtova zatvara zaljev Gaeta, sijeku se baš na mjestu prolaska meridijana 

Monfalconea ili Fons Timavija. Zanimljivo da je to razina geografske širine Istanbula, te na 

Iberijskom poluotoku pozicije treće kućice na prikazu Loretske legende (vidi u: Karta Leopardi i 

Zašto bi mogla... Atlantida?). Znanost mora odgovoriti: zašto se gotovo sve događa na crti obale, 

i zašto joj je sve podređeno?! Naravno, ako bi ova projekcija bila plod mašte i improvizacije 

autora. 

Mjerimo li iz obrnutog smjera, od iberijske kružnice ka Mutu, zlatni rez konstatiramo na južnoj, 

longitudinalnoj stranici na mjestu iz kojeg ortogonala, paralelna s ortogonalom t. M – t. M', a 

svega oko 12' sjeverozapadnije, vodi u poziciju zvijezde Maje. Ova ortogonala ima nevjerojatan 

topografski prepoznatljiv itinerar: nakon libijske obale prvo kopno koje nadilazi je najzapadnija 

točka Mesenijskog poluotoka, odnosno Kyparissije (istoimeni grad, spominjan u Homerovoj 

Ilijadi), u poziciji drevnog grada Erana (današnja Filiatra) utemeljenog u mikensko doba. Prema 

tomu ta točka ima izniman strateški značaj, poglavito jer se nalazila na putu Patras – Pyrgos – 

Pylos. Strabon je napisao da se Erana pogrješno poistovjećuje s homerskom Arenom. Potom 

ortogonala prolazi proročištem u Delfima, te nevjerojatnom preciznošću multicjecištem usred 

Kasandrijakog zaljeva, na meridijanu točke zr Bolbe, gdje se također sijeku i nazaretsko-trsatska 

te beirutsko-zadarska trajektorija prikaza Loretske legende (vidi: Karta Leopardi). Treći 

signifikantan element itinerara činjenica je da nadilazi zatim dvije oznake planinskih vrhova: 

                                                           
17 S tirenske strane dijagonalu na crti obale presijeca već spomenuti meridijan Zuwaraha i „bitke kod Trasimena“. Na 

tom se putu, Via Appia, nalazila i talijanska Troia ili Aecae. 
18 Vjerojatno stoga nije slučajem, kao i u Ljubačkom zaljevu, i na Vrgadi, na lokalitetu Gradina, što podrazumijeva i 

stariju prošlost, podignuta bizantska obrambena utvrda na plovnom putu iz smjera Otrantskih vrata do Venecije. 

Otok se nalazi ispred Pakoštana gdje arheolozi već dugo smještaju antičku i templarsku luku, kao luku Vrane. 

Porfirogenet otok spominje pod imenom Lumbrikaton. 



Pangaion, drevni Pangaeon ili Pangaeum, homerski Nysa (1956 m), boravište Dionisa, i Perelik 

Srednjih Rodopa (2191 m). Konačno, slijedi nešto na granici nemogućega: nakon prolaska kroz 

poziciju zvijezde Maje, ortogonala ulazi u samo vršište simetrale argonautskog poluluka od 

Potija (Fasid) do Trsata (Rijeka). Meridijan točke vršišta ujedno je i geografska dužina Istanbula. 

Tko ne vjeruje neka postavi ravnalo na K07e. Savršenstvo ovakve projekcije ne bi se ostvarilo da 

sve zasebne projekcije nisu povezane u jedan sustav. 

Međutim, ako uzmemo kraću dužinu te iste stranice do ortogonale koja prolazi kroz Gazu i Jaffu, 

što iznosi 40,1 cm, tada je zr na 24,7818 cm. Iz te pozicije podignuta ortogonala u smjeru 

sjeveroistoka vodi u samo središte kružnice i točku zlatnog reza plejadske simetrale, poziciju 

Bolbe. Ovdje nećemo do u detalje, samo kažimo da je to smjer koji vodi ortogonalu u najviši vrh 

Stare planine, Botev (2376 m), a nakon toga završava kongenijalno u gotovo zajedničkom vršištu 

simetrala preostalih dvaju argonautskih polulukova od Potija do Trsta te od Kobuletija do 

Monfalconea. Ne samo da je to fantastična izvedba nego je i dokaz da su tri sustava, trojanski 

eponimski, argonautski deapolonizirani i plejadski astronomski, izravno povezana. Poglavito se 

potvrđuje teza o crti sjeverne afričke obale kao uporištu svake izmjere, te teza o zlatnom rezu, 

kao mjerilu i konstanti projekcije. Meridijan ovog vršišta ujedno je i geografska dužina 

rumunjske luke Constanta, grčke kolonije Tomis iz 6. st. pr. Kr.  

Ali sad smo upravo otkrili još nešto naprosto neshvatljivo. Kazali smo, Gaza je marker zlatnog 

reza na dužini od Al Mine do Muta, Jeruzalem je marker na dužini od Sarimazija do Muta, a sada 

smo izmjerili dužinu od Kobuletija do točke Kharga (sva tri pravca paralelna) i konstatirali 

sustavnu zlatoreznost: ukupna dužina iznosi 24,2 cm, a zlatni rez se mjeri na 14,95 cm. Iz smjera 

Kobuletija, to je mjesto kojim prolazi nastavak pravca Ljuba – izraelsko-egipatska i izraelsko-

jordanska obalna crta. Dakle, na pravcu Kobuleti – Damask – Jeruzalem – Kharga, zlatni rez je 

uvjetovan sve samim kardinalnim sredozemnim točkama. To je dokaz da je projektni okvir, 

matrix, ispravno postavljen, a s njim Ljuba i Visoko potvrđene kao nositelji projektne zadaće. 

Možda je upravo stoga najbitniji argonautski isječak kruga koji povezuje Kobuleti i Monfalcone. 

Od triju polazišta, njegovo je uporište simetrale na libijskoj obali zapadnije od samog rta Al 

MIlh. Meridijan te točke je i geografska dužina točke M, polovice udaljenosti na pravcu Sarimazi 

– Monfalcone. Jednostavno, fascinantno! Ali tek kad vidimo što stoji na drugoj poli pravca, s 

njegove francusko-atlantske strane? La Rochelle – srednjovjekovna stolnica Templara i glavna 

luka nakon napuštanja Sredozemlja, tj. Palma de Mallorce. Dakle, savršen spoj spoznajnih 

potencijala i analitičkih mogućnosti, silna radoznalost da se uhvati nedohvatljivo. 

Što nam je još preostalo? Proširiti pariski pravokutnik do linije smjera Sarimazi – Monfalcone. 

Ugao kojeg smo tako dobili nalazi se na geografskoj širini pozicije zvijezde na K09e nominirane 

kao Knosos, budući da korespondira geografskoj dužini tog mitskog grada. To je paralela na oko 

49º30' N. Geografska dužina ugla pak nalazi se na 2º53' E, što je središte nekoć rimskog grada 

Perpignana te na afričkoj obali zona zapadnog Alžira (fenički Icosim). Zanimljivo, longitudinalni 

zlatnorezni pravac od Jeruzalema do razdjelnice prve osmine kružnice (45º) sa središtem u 

Zaragozi, koji prolazi planinskim vrhom Plomb du Cantal, s tim se meridijanom ponovno siječe 



baš u njegovoj blizini. Stoga nam je zanimljiv i meridijan koji prolazi sjecištem jeruzalemskog 

pravca i kraće, zapadne stranice pravokutnika iz smjera Parisa. Na toj se geografskoj dužini (0º9' 

E) nalaze kardinalni pirinejski vrh Pico de Arieto, zatim za plovidbu strateški španjolski južni 

rtovi S. Antonio i Nao, kojima baš prolazi razdjelnica 45º i 225º kruga Zaragoze. Na afričkoj 

obali prolazi gradom Mostaganem, nekoć starom punskom lukom Murustaga, pa rimskom, 

Cartennae. Njom prolazi i paralela Al Mina – Gibraltarska vrata, ujedno bazna stranica 

istokračnog trokuta s vrhom u Ljubi. Zato ovo držimo krucijalnim. Niz je drugih analitičkih 

situacija u koje ne možemo niti želimo ulaziti prije svega zbog zagušenosti slojevito datih 

kartografskih projekcija. Želimo zadržati pred očima temeljne vrijednosti geometrijskog 

konstrukta, no potpuno je jasno da se može ići u rasplitanje bilo kojeg na Mediteranu nejasnog 

slučaja i događaja, sve do izgubljenih gradova. 

Evo zašto: odlučili smo na kraju povući dijagonale tako proširenog pariskog pravokutnika koji se 

sada u smjeru NW←SE (spram paralele ili meridijana) pod kutom od 27.8º proteže od 

Jeruzalema do Parisa. Golemo je već iznenađenje što se sjecište dijagonala nalazi na plejadskoj 

simetrali istočno od najjužnije točke Apeninskog poluotoka, rta Spartivento. Kako znamo, dužina 

simetrale od njenog polazišta kod Mahdije do točke zr Bolbe, ujedno središta plejadske kružnice, 

iznosi 14,5 cm. To znači da je zr na 8,961 cm. Zar nije zgodno vidjeti da se ta dužina sada mjeri 

na simetrali na mjestu kojim prolazi jeruzalemska longitudinala i ponovo, po treći puta ubicirani, 

meridijan Vučedola. Navodimo tek temeljne značajke prostornog promicanja dijagonala.  

Prva dijagonala povezuje središte iberijske kružnice i sjeveroistočni ugao pravokutnika na 

prostoru Sirije, istočno od Alepa. Međutim, područje je iznimno interesantno zbog blizine grada 

Al-Safire,19 u starom dobu distribucijske točke za sol iz obližnjeg, istočnijeg jezera Sabkhat al-

Jabbul. Tijekom pleistocena ispunjalo se, i preplavljujući, formiralo je pritok Eufrata. Ugao se 

nalazi, dakle na geografskoj širini Al-Safire, na prevlaci između slanog jezera i Eufrata, što je 

vjerojatno i prijelaz rijeke na Putu svile, najbliže naselju Baylan (oko 36º5' N i 37º57' E).  

Dotična dijagonala prolazi centrom Antakije (Antioch), luke Bodruma (Halicarnassus, kolonija 

Dorana, 7. st. pr. Kr.), Messine i Valencije. Na toj je liniji i već spomenuto sjecište jeruzalemske 

longitudinale, ortogonale t. M – t. M', zatim izmještene visočke dijagonale te, zadivljujuće, 

meridijana zvijezde Merope, ujedno i najvišeg vrha Cirenaike. Suprotna dijagonala prolazi 

središtem Rima, kao i meridijan Sabrathe te dijagonala t. P – središte iberijske kružnice. To 

sjecište je na geografskoj širini epirske kućice i druge iberijske kućice na spomenutom prikazu 

prijenosa Nazaretske kuće. No prolazi ova dijagonala također i multisjecištem pred Zaljevom 

Gaete.    

Odgovorili smo i na ovo veleposlaničko pitanje. Prešli smo golemi put. Započet je u srcu ninske 

Ljube. Završili smo u srcu Onog koji ljubi! Visočka pozicija stoji u središtu Sredozemlja spram 

najistočnije točke Crnog mora u Kobuletiju. Sada vidimo, spram iste točke određena je i pozicija 

                                                           
19 Za njegov stari naziv Sipri, povjesničari predlažu da je ime možda došlo iz akadske riječi siparru – „bronca“, a što 

bi moglo idicirati rudnik bakra i broncu koja se tu proizvodila. To bi se lijepo uklapalo u značaj pozicije.  



Jeruzalema. Očito se tadašnji svijet zauzimao za taj raspon, argonautski lukovi to izvorno opisuju 

i svjedoče. Legende i mitovi definitivno su dijelovi geografske stvarnosti. No ovdje nije 

iznenađenje samo sustav nego i činjenica da su kardinalne točke šireg Sredozemlja odnosno 

njegovi ključni geografski objekti postavljeni tako da može savršeno i funkcionirati. Kao da je 

Netko dugmetom potenciometra utjecao na sredozemnu gozbu svih geoloških učesnika, kao da 

regulira zemaljsku temperaturu podižući more, gura iz nutrine, izdiže planine, veze među njima, 

među riječnim ušćima i rtovima, tako da vidljivo nesavršeno postaje nevidljivo savršeno – 

temeljni okvir goblena! Što god to značilo, ne može se osporiti. Znanstveno ili književno, 

modelirano ili putopisno, nije ni bitno, obje mogućnosti daju izvrstan rezultat. 

Izvodimo jedan od najljepših primjera arhitekture zlatnog reza. Ostavili smo ga za sam kraj – 

sjeverozapadni ugao proširenog pariskog pravokutnika. Nakon što smo izračunali koordinate 

(oko 49º30' N i 2º53' E), pregledom terena putem Google Eartha, uočili smo relativno prazan 

prostor, bez izglednijih gradova za ovako snažnu ubikaciju. Stoga smo odmah posumnjali da je 

pozicija riješena geometrijski. Sjeverno od Parisa nalazi se grad Amiens, drevna Samarobriva,20 a 

sjeveroistočno galo-rimski Durocorteron, danas Reims, smješten svega 2' zapadnije od Troyesa. 

Sva tri grada, kapitali svojih prapovijesno-plemenskih zona, poznata su po gotičkim katedralama. 

Međusobno tvore nepravilni trokut (4,6/5,2/5,75 cm). Kako linija Amiens – Reims, spram pariske 

ortogonale stoji pod pravim kutom, a pariska ortogonalna stranica spram meridijana Parisa stoji 

pod kutom 27.8º NE, željeli smo vidjeti gdje bi to ona presjekla dužinu od Reimsa do Amiensa, 

ujedno i najdužu stranicu trokuta (5,75 cm).  

Prošla je točno na mjestu omjera zlatnog reza, ili na 3,55 cm od Reimsa (5,75 x 0,618 = 3,55 

cm). Izvorno, matematički, dobili smo poziciju ugla sluteći nastavak povijesti u svetoj geometriji 

primijenjenoj u gotici kasnoga srednjeg vijeka. Nalazi se zamalo jugozapadnije od grada Noyon, 

galo-rimskog Noviomagusa Veromaduoruma (49º35' N i 2º59'59'' E). Nalazimo tri specifična 

detalja projekcije ugla: prvi, pariska ortogonala paralelna je s tokom rijeke Oise od Verberie do 

Noyona, pritoka Seine, s ušćem blizu Parisa. Drugi, točka ugla ne nalazi se na samom pravcu 

Reims – Amiens nego je izmaknuta unutar trokuta toliko da je tada jednaka udaljenost do Parisa i 

do Reimsa (3,5 cm). Treći, točkom pak zlatnog reza na liniji Reims – Amiens prolazi meridijan 

Noyona, što je ključan detalj cijele ove svetogeometrijske priče, jer, evo – gotička katedrala u 

Noyonu stoji tamo gdje je 768. okrunjen prvi Sveti rimski car Karlo Veliki, a poslije njega (987.) 

i prvi kralj kapetijske dinastije Hugh Capet ili Hugh Veliki, „prvi kralj Franaka“. Ovdje se gotika 

nije samo poigrala s arhitekturom, već i osobno, geometrijom ličnosti. 

Preostaje formirati sada pariski pravokutnik tako da u smjeru sjeveroistoka produžimo parisku 

ortogonalu, a iz Kobuletija, kao krajnje točke istoka Crnog mora i odredišta jeruzalemske 

ortogonale, u smjeru sjeverozapada povučemo longitudinalu paralelnu s Kadmovom osovinom. 

Što smo dobili? Dva produžena pravca tvore četvrti ugao kojeg ovdje ne možemo pouzdano 

                                                           
20 Čuvena Ašelska kultura iz starijeg kamenog doba (750.000-120.000 godina), koju karakteriziraju kameni ručni 

alati u formi mandorle, dobila je naziv po nalazištu u blizini Amiensa, Saint-Acheul, od 1. st. i rimske naseobine. 



ubicirati spram geografske širine, ali možemo sa sigurnošću potvrditi njegovu geografsku dužinu. 

Nevjerojatno ali to je praktično isti onaj meridijan s kojim smo započeli istraživanje Hanibalova 

marša na Rim – MERIDIJAN SKIKDE, COL DE CLAPIERA I VRHA MONT BLANC.21 Na 

sjeveru to je geografska dužina najistočnije luke Nizozemske, Delfskij (6º55' E), te geografska 

širina koja indicira najsjeverniju kontinentalnu točku Nizozemske, ujedno i modernu luku 

Eemshaven (53º27' N). Obje su luke smještene u estuariju rijeke Ems, kojim prolazi i granica 

između Holandije i Njemačke. Dakle, međuobalna i međudržavna izmjera! Eto, još jednom: ne 

nužno i novo otkriće – nova zamisao i realnost.  

Na K09e, putanju kružnice s polumjerom u rtu Roca presijecimo tetivom između osminskih 

razdjelnica na 0º (Troyes – Zaragoza) i 270º (Zaragoza – Cirenaika). Ponajprije prolazi središtem 

duboko neolitičkog i papinskog Avignona (u 6. st. pr. Kr. spominje ga Artemidor iz Efeza), a 

potom na crti alžirske obale središtem grada Annaba (rim. Hippo Regius). Područje grada bilježi 

boravak hominida oko 200.000 godina pr. Kr. Feničani pak doseljavaju u Annabu oko 1300. pr. 

Kr.  

Učinimo li to isto na pozicijama 180º i 270º vidjet ćemo kako pravac vodi u sami centar južnih 

Kerčkih vrata. Tetiva pak između sjecišta na 90º i 180º prolazi samim središtem vrata Gibraltara. 

Treba li, može li se više od toga? Na kraju puta, bez tumačenja, slutili smo da je nešto veliko! 

Nadamo se da znanost neće na ovomu stati. Naprosto je sve dosad viđeno – ravnoteža prirode i 

kulture znanosti – tek uvod u znanstvenu metodu. Savoire vivre!   

Stoga repliciramo jedan povijesno-geografski i povijesno-kartografski učinak: na karti Pisani, 

prvoj poznatoj portulanskoj karti (oko 1270.), projicirana su dva kvadrata i dvije kružnice s 

podjelom na 8/8. Spram kuta položenosti, izuzeli smo pravac koji minuciozno precizno povezuje 

najjužniju točku Sicilije, rt Correnti, zatim najzapadniju točku otoka kod grada Trapani te, 

konačno, najzapadniji rt Iberijskog poluotoka i kontinentalne Španjolske, Creus. Dakle, po 

vrsnoći kardinalnosti sve nezaobilazne sredozemne pozicije. Kako je na toj karti upitno mjerenje 

kuta njegove položenosti spram paralele, taj smo postupak obavili na K09e. Precizno smo ga 

ubicirali, a potom izmjerili kut: položen je spram paralele rta Correnti pod kutom od 32º NW. 

Pod istim kutom su znači položena i oba kvadrata. Međutim, imamo sreću, uočavamo mogućnost 

dopunske kontrole: na karti Pisani je projiciran ispravno spram orijentacije sjever-jug meridijan 

najistočnije točke Sardinije, rta Comino. To je i zapadna tangenta plejadske kružnice. Spram 

njega, mjerenje na karti Pisani pokazuje identičan rezultat: pravac rt Correnti – Trapani – rt 

Creus, položen je pod kutom od 32º NW. Dva modela, srednjovjekovni i suvremeni, razlikuju se 

u svega 4º N.  

                                                           
21 Sjeverozapadni ugao pravokutnika nalazi se na 2º53' E; na 4º53' E nalazi se Amsterdam i ušće Rhône; na 6º54' E 

nalazi se Skikda, Col de Clapier i Mont Blanc; na 8º54' E nalazi se najsjevernija točka Ligurskog mora kod Genove; 

meridijan 10º54' E cilja najviši vrh poluotoka i rta Bon, itd. Raspon je, dakle, pravilan, svaka dva stupnja. 

 



Hrvatska obala zasebno je riješena rasterom manjih kvadrata položenih u smjeru njezine prirodne 

longitudinale, a zapadna kružnica putanjom prati vanjske rubove hrvatskih otoka. U Tarantskom 

zaljevu siječe obalu upravo na istom mjestu gdje u zoni grada Ginosa prolazi i, nazovimo je tako, 

Hanibalova kružnica. Upravo je na ovoj karti vidljiv ciljani interes geografa za kardinalnošću 

pomorskog rta. Nakon tarantske točke, putanja vodi u rt Rizzuto. Zapanjujuće – ono što je na 

Pisani putanja kružnice, na K09e je meridijan. Sve smo to već prethodno ubicirali. Postupak je 

isti, sva se načela tehnike izrade poklapaju. Različiti su samo izbori početne pozicije, projektna 

zadaća određuje i središte kružnice – fra Maurovo žarište loksodroma. Karta Pisana se nije 

mogla tek tako pojaviti iz ničega u doba Templara. Kažu da je po njoj plovio Luj IX, za križarske 

vojne, na putu u Svetu zemlju.  

Čini se kako je ovdje suvišan samo čovjek, uzročnik zla i ratova, političkih granica, tu je jedino 

ljubav legla na majčicu zemlju. Ne želimo mijenjati svijet, nego svijest o tomu kakav bi on trebao 

biti. Nema potrebe mijenjati ga, i kad se dogodi istina, ostati će isti, kakav jest i kakav je bio, 

tolikih milenija. Lijepo je zabaviti se radom iz ljubavi, prvi puta shvatiti da se znanost ne vrti oko 

novca. Vrlo blisko kontribucionizmu Michaela Tellingera: „Podrijetlo ljudske vrste i nestale 

civilizacije na tlu Južne Afrike tako su me doveli do filozofije kontribucionizma, što je ustvari 

drevna afrička filozofija ubuntu gdje su zajednice bile ujedinjene u cilju dobrobiti svakog člana 

umjesto financijske koristi i nadmoći pojedinaca unutar zajednica.“ Evo dijela njegovog intervjua 

„Ubuntu kontribucionizam je nacrt za procvat čovječanstva“ datog portalu Nexus svjetlost: 

No, kod mene već nekoliko godina nema dvojbe da ono što sam otkrio ustvari predstavlja fizički 

dokaz većine onoga o čemu je Sitchin pisao: o izvanzemljanima Anunakijima, njihovim 

iskapanjima zlata u području koje se često naziva kao 'Abzu' odakle potječe zlato. Sve to 

uključuje i milijune kamenih krugova u Južnoj Africi. Primjerice, nalaze se i na mjestu Veliki 

Zimbabve (op. a. nalazište tih kamenih ruševina smješteno je nedaleko od Masvingoa u 

Zimbabveu), što je najvjerojatnije bilo središnje mjesto sumerskog entiteta Enkija. Za Enkija se 

također kaže u afričkoj drevnoj tradiciji da je bio tvorac ljudske vrste. Tako počinjete uviđati 

zanimljive poveznice između podataka o drevnim afričkim znanjima i sumerskim tekstovima. 

Kada krenete o tome razgovarati s afričkim čuvarima znanja poput Babe Creda Mutwe ili s 

drugim šamanima koji prenose znanja stara tisućama godina, oni će vam reći da je Enki isti onaj 

entitet - Bog ili biće - koji je opisan kao tvorac ljudske vrste u afričkim predajama. Taj isti Enki 

pokrenuo je rudarska iskapanja te je zbog toga stvorio ljudsku vrstu. Ljudski robovi iskapali su 

zlato u Južnoj Africi. Služili su Anunakijima o kojima možemo čitati u sumerskim tekstovima. 

Postoje neki od zanimljivih prijevoda koje nalazim u Sitchinovom radu. Jedan od najšokantnijih 

jest odlomak gdje se u prijevodu kaže: '40 sara (op. a. jedno razdoblje orbite mitskog planeta 

Nibiru oko njegove matične zvijezde koje navodno iznosi 3600 godina) poslije dolaska na Zemlju 

Enki je sebi sagradio posebno promatračko mjesto na rubu litice duboko unutar Abzua koje je 

bilo u ravnini s njegovim prebivalištem na sjeveru i s vrhovima.' To gotovo izgleda kao da 

savršeno opisuje poziciju Adamovog kalendara. O tome da je na tom mjestu čovječanstvo 

stvoreno ili zasađeno s posebnim proslavama Anunakija govore mi i čuvari drevnog afričkog 



znanja poput Creda Mutwe. On mi je veoma jasno rekao da je Adamov kalendar, po drevnoj 

tradiciji Zulua, poznat kao Inzalo y’Langa što znači 'kolijevka Sunca gdje se nebo parilo s 

majkom Zemljom', pa su bogovi tako stvorili čovječanstvo. Drugi zanimljiv prijevod iz tog malog 

odlomka koji sam spomenuo kaže da je 'Enki sebi sagradio posebno promatračko mjesto koje je 

bilo u ravnini s njegovim prebivalištem na sjeveru' za što vjerujem da je riječ o lokalitetu 

Velikog Zimbabvea. Veliki Zimbabve nalazi se točno na sjeveru od Adamovog kalendara. Ostatak 

prevedenog teksta kaže da je promatračko mjesto bilo u ravnini i 's vrhovima'. Vjerujem da se 

vrhovi odnose na piramidalne strukture u dolini ispod Adamovog kalendara te da je njihov 

međusobni razmještaj u proporcijama zlatnog reza. Također se kod tih piramidalnih struktura 

događaju čudne anomalije poput gubitka satelitske veze i slično. Treba napomenuti da su 

Adamov kalendar i Veliki Zimbabve u ravnini s nilotskim meridijanom koji iznosi 31 stupanj 

istočne zemljopisne dužine. Valja spomenuti i da je numerička vrijednost Elohima (op. a. riječ za 

Boga po drevnom hebrejskom jeziku) također iznosi 31. 

Sasma je evidentno da postoje mnoge podudarnosti između karakteristika projekcije i nasluta 

istraživačke misli Tellingera: „promatračko mjesto koje je bilo u ravnini s njegovim 

prebivalištem na sjeveru“ – proojekcija ima tendenciju rasta ka sjeveru; „promatračko mjesto bilo 

u ravnini i 's vrhovima“ – premda Tellinger misli da se radi o vrhovima piramida, logičnije su 

rješenje vrhovi planina; „međusobni razmještaj u proporcijama zlatnog reza“ – apsolutno je 

neupitan kod obojice; „Veliki Zimbabve u ravnini s nilotskim meridijanom koji iznosi 31 stupanj 

istočne zemljopisne dužine“ – to je meridijan vrha ušća delte Nila, ujedno i El Gize, ali i 

krucijalne točke sjecišta plejadske tetive i simetrale, nazvanog Tetida, koje se nalazi na 

geografskoj širini rta Bares, najsjevernije točke Pirinejskog poluotoka. Kako smo i započeli ovu 

studiju, očito je da Plejade igraju kapitalnu ulogu u kreiranju kartografske sredozemne matrice. 

    

Zaključak    

Ne vjerujemo da bi Karlo Veliki mogao propustiti dobrog geografa ili astronoma, a niti je Noyon 

mogao biti bez tradicijske reputacije, što onda odvlači u duboku povijest, kultnost pozicije spram 

vladarske osmišljenosti translatija, kao nedostupa faraonske, carske ili kraljevske svetosti. Uz to, 

nije se moglo iz pećine ili sojenice u hipu prijeći na jezik znanosti. Stari svijet je očito predugo 

funkcionirao distribucijski. Resursno i religijski. Svi dosad testirani modeli, bilo da su opstali i 

sačuvani kao legende ili stvarni događaji, dopuštaju nam da kažemo kako su i nama poznate 

najstarije kulture i civilizacije poznavale dobro sredozemni prostor, unutar njega poglavito 

kardinalnost geografskog objekta i pozicije. Stoga zaključka nema jer značilo bi to prekinuti 

povijest infiltracije u budućnost svijeta. Nema dovršene povijesti! 

Poslije djela Ahilej u virovima Vrtoloma, Tajna Apolonova tronošca, Značaj lokacije Bosanske 

piramide, Zašto bi mogla... Atlantida, poglavito sada, kad se prijetnja sredozemnim prostorom 

izravno oslanja na shemu trojanske eponimske zajednice gradova i plejadske neprolaznosti, kad 



se sve do jednog projekcijski učinci sastavljaju u jednu jedinstvenu geometrijsku sliku prostora, 

bilo bi najpoštenije kazati, neka svatko donese svoj sud. Međutim, bilo bi to nepošteno prema 

tisućama godina motrenja neba, prema svim tim bilježničkim rukama, očima i brojkama, bilo bi 

jadno odustati od onih koji su nam na licu zemlje ostavili otisak sigurnosti između neznanja i 

vremena, sam život – mudrost bivanja. Tko su oni, tko smo mi!? 

 

U Splitu, 2. rujna 2014. 

  

Nakon Konferencije Hidden History (Sarajevo, 5.-8. rujna 2014.) 

6. rujna 2014. održao sam predavanje na međunarodnoj konferenciji Hidden History 2014. u 

Sarajevu. Nakon predstavljene metodologije, utemeljene na trojanskoj eponimiji, kardinalnosti 

geografskog objekta i zlatnom rezu kao temelju svete geometrije, prikazao sam mape geometrije 

Plejada i njezina uklapanja u realni prostor Sredozemlja. Po završetku upućeno mi je bilo pitanje: 

„Mislili smo da ćete nam sada pokazati na mapi, gdje je „Piramida Sunca“ u Visokom, koja je to 

zvijezda“? Zanimljivo pitanje, ali Sedam instaliranih i implementiranih sestara, zvijezda Plejada, 

s Ocem i Majkom, Atlasom i Pleione, ne znači da je neka od njih, po važnosti i sjaju, i sama 

pozicija Piramide, odnosno Visokog. One su temeljni raster, okvir unutar kojeg struje 

geomorfološke i povijesne datosti utječući na kretanje prostorom te njegovu resursnu i urbanu 

organizaciju. Po povratku pak istražio sam i tu mogućnost. 

Naravno, premda ni svjestan toga, pozicija Visokog je već bila ispisana (na stranici 98 knjige 

Zašto bi mogla... Atlantida?, t. 11.) itinerarom pravca koji ju povezuje s pozicijom Bolbe, 

središtem kružnice i točkom zlatnog reza simetrale. U grčkoj mitologiji ona je najljepša od svih 

najada, riječnih i jezerskih nimfa, što joj daje apsolutnu kardinalnost. Sada donosimo i dopunu 

geometrijske situacije na mapi Plejada (K08e), koju prethodno nismo uočili niti eksplicirali.  

U temeljnoj geometrijskoj slici Plejada povezali smo pravcem zvijezde Sterope i Elektru. Sada na 

kružnici povezujemo Sterope i Alcyone i to u realnom prostoru zemljovida. Smjer pravca je 

odmah indikativan: Trapani, najzapadnija točka Sicilije, te vrlo istureni rt Licosa na tirenskoj 

talijanskoj obali. Dobili smo poluluk čija je simetrala sada pravac Visoko – Bolbe (24,85 : 2 = 

12,425 cm) sa vršištem istočnije i na geografskoj širini vrha Grossglockner (47º05' N),22 najviše 

planine Austrije i Alpa istočno od prijevoja Brenner (3798 m). Geografska dužina vršišta na 

libijskoj obali je grad Tripoli, fenički Oea (13º11' E). Dakle, imamo još jednom apsolutno 

poštivanje kriterija vrhunske sustavnosti. Itinerar simetrale u smjeru jugoistoka opisan je već u t. 

                                                           
22 Po B. Hacquetu, ime planine dolazi iz njemačkog glocke što znači „zvono“. Ako bi njegovo hvatište bilo u točki 

vršišta onda veliki poluluk kojeg zatvara tetiva doista i ima formu zvona sa simetralom kao klatilom. 



11.23 Je li to i put do Hanibala? Naime, pravac Sterope – Alcyone sada je postao tetiva pa ako 

paralelno s njom projiciramo novi pravac kroz visočko križište, u smjeru jugozapada proći će 

Tuniskim zaljevom (Kartaga) i precizno pozicijom Zame (vidi: K09e). Još jedan ukaz u prilog 

Hanibalove isplanirane svake bitke. Visočka pozicija na mapi Plejada poklapa se s omanjom 

zvijezdom sjeverozapadno od sjecišta tetive i simetrale što vodi u aktualnu obalnu libanonsko-

izraelsku granicu, a u nastavku ulazi u središte jordanskog grada Irbid (32º33' N 35º51' E). Nekoć 

Arabella, bio je glavni trgovački centar poznat proizvodnjom najboljih vina starog svijeta. 

Njegova naseljenost seže do 3200. pr. Kr. Ne bi to čudilo da geografska dužina Irbida nije 

približna dužina jednog od temeljnih meridijana projekcije – najsjevernije točke Iskenderunskog 

zaljeva – spram meridijana Gibraltarskih vrata čini Ljubu središnjom točkom Sredozemnog mora. 

Geografska širina Irbida na marokanskoj atlantskoj obali odgovara poziciji rta Cantin. Približno u 

toj liniji stoje i libijski rt Tin te fenički, pa rimski, grad Leptis Magna. Na dalekom istoku, u Iranu 

je to Isfahan, artefaktski pouzdan od paleolitika do željeznog doba, visoko gradiran od elamitske 

civilizacije pod imenom Aspandana pokatkad i Ispandana (2700.-1600. pr. Kr.).  

Konačno, kuriozitet cijele instalacije nalazi se u realnom prostoru: udaljenost od visočke pozicije 

do libanonsko-izraelske obalne granice iznosi 22,8 cm. Zlatni rez tada se mjeri na 14,09 cm, što 

je iz smjera obale udaljenost do paralele južnih vrata Dardanela. Međutim, ista udaljenost 14,09 

cm polumjer je i plejadske kružnice sa središtem u točki Bolbe. Stoga testiramo i drugu 

zanimljivu situaciju: paralelno sa simetralom Visoko – Bolbe povukli smo ortogonalu iz pozicije 

Ljube. Mjesto sjecišta na pravcu Alcyone – Sterope udaljeno je od zvijezde Sterope 14,09 cm. 

Dakle, potpuna geometrijska komplotacija u kojoj Ljuba čak i nije zvijezda, ali inherentno djeluje 

na čitavi sustav. 

Jesmo li spremni za krajnje priznanje? Ljubačka ortogonala na pravac Sterope – Alcyone 

fantastično pravilno prati crtu jadranske obale sve do albanskog rta Rodoni, zatim prolazi 

pozicijom zvijezde koju smo već naimenovali Duplex. Mimoilazeći središnji najviši vrh Rodosa, 

ulazi u multisjecište, i to, ponovno meridijana zvijezde Taygeta, ciparskih rtova Gata i Kormakiti 

te putanje plejadske kružnice. Na crti obale, međutim, prolazi egipatsko-izraelskom granicom, ali 

također i izraelsko-jordanskom granicom u krajnjoj južnoj točki, mrtvom uglu Mrtvog mora. Ovo 

jednostavo nije moguće postići bez globalne skale i pogleda odozgo!? 

Udaljenost od Ljube do obale mjerimo 25,9 cm, što znači da je zlatni rez na 16 cm. Iz smjera 

obale to je mjesto prolaska istanbulske kružnice. Čitavo vrijeme tvrdimo kako su i aktualne 

međudržavne granice određene i uvjetovane ovom matricom i projekcijom. Visočica i Ljuba 

izravno utječu na formiraje državnih granica Izraela, što samo po sebi mora da je neka drevna 

mudrost, mora da su u pitanju neka drevna znanja. Vraćamo se stoga kratko na Tel Aviv. 

                                                           
23 Čini se kao da je usmjeren na rješavanje topografske slike Cipra: nakon što prođe preko najistočnijeg igličastog 

licijskog rta Yardimci, nadilazi ciparski najzapadniji rt Arnauti, pa najjužniji rt Gata, kojim inače prolazi i meridijan 

sjeverno usuprotnog rta Kormakiti, ali i zvijezde Taygeta. 



Između dvaju pravaca, Vlašić – izaelsko-libanonska obalna granica te Ljuba – izaelsko-egipatska 

i izraelsko-jordanska obalna granica, treći pravac povezuje Monfalcone i Jeruzalem (Brdo sokola 

– Brdo sokola), te obalu presijeca u središtu Tel Aviva. Njegovo ime znači „brdo izvora“, no 

detaljnije o tom pojmu se pak tumači ovako: aviv na hebrejskom znači „proljeće“, što simbolizira 

obnovu, a tel „ljudskom rukom podignut humak ili nasip koji gomila slojeve civilizacija 

izgrađene jedna povrh druge, simbolizirajući starost“. Dakle, vidiš pojmovno se razlaže u širinu i 

nema samo značenje u doslovnom smislu. No, to je zamjetno, ali nije bitno. Bitnije je ovo: naziv 

grada je došao po Theodoru Herzlu rođenom u Budimpešti, austrijsko-mađarskom piscu i 

novinaru, nakon što je 1902. objavio utopističko djelo Altneuland (Stara Nova Zemlja). Iznoseći 

viziju za židovsku državu u zemlji Izrael, Altneuland je postao jedan od cionističkih establišment 

tekstova. Bio je preveden na jidišu po Isidoru Elyashevu, a na hebrejski ga je preveo Nasum 

Sokolow. Baš on je usvojio naziv i adaptirao ime po mezopotamijskom gradu Tel Abib na rijeci 

Khabur (Ezekiel) kod Babilona. Ono što ponajviše zbunjuje je činjenica da je Tel Aviv moderan 

grad postavljen tu na poziciji drevne Jaffe. Dakle, čak je i to žrtvovano da se udovolji plejadskoj 

matrici i prolasku jednog od njenih ključnih pravaca. Shvaćamo polako kako oni, što u rukama 

drže prastare karte, kroje svijet i udjeljuju si moć nevidljive ruke i tišine! 

 

Stoga smo između dviju paralelnih ortogonala sa ishodištima na crtama međudržavnih izraelskih 

obalnih granica povukli i treću paralelnu ortogonalu iz najsjevernije točke Sredozemnog mora u 

Monfalconeu. Dobili smo zadivljujući rezultat: pravac precizno vodi u samo središte Jeruzalema. 

Ukupna udaljenost do bliskoistočne obale iznosi 28,4 cm, što znači da je zlatni rez na 17,55 cm. 

Iz smjera Jeruzalema to je mjesto kojim prolazi meridijan najsjevernije točke Cirenaike, rta Amir, 

i Pilosa. Ako pak prvi puta ne mjerimo od obale, već od udaljenijeg Jeruzalema, dužina do 

Monfalconea iznosi 29 cm, što znači da je zlatni rez na 17,9 cm. To je mjesto na geografskoj 

širini središta plejadske kružnice, tj. točke zlatnog reza Bolbe. Između visočke i ljubačke 

ortogonale (1,7 cm), jeruzalemska ortogonala udaljena je od visočke oko 1,05 cm, dakle, također 

stoji u proporciji zlatnog reza. Njezina čitava dužina do sjecišta putanje i promjera (45º NW) 

zaragoske kružnice, zapadno od St. Nazairea, iznosi 44,85, pa je zlatni rez na 27,717 cm, što je 

mjesto kojim prolazi dijagonala od točke P do središta iberijske kružnice.  

Eh, Jeruzaleme, Jeruzaleme! 

 

10.-11. rujna 2014.   

 

Nakon 6. Koljnofskih književnih susreta (Koljnof, 5.-8. studenoga 2014.) 

 



Tijekom 6. Koljnofskih književnih susreta sudionicima skupa održao sam predavanje u vrlo neobičnim 

okolnostima. Naime, domaćin i organizator skupa, dr. Franjo Pajrić, izradio je i postavio 

megadimenzionalne karte K09e-K011e (c. 220 x 160 cm). To je i meni samome omogućilo uvid u stanje 

projekcije do najsitnijih detalja. Stoga evo nekoliko radikalnih dopuna postsarajevskom tekstu koje 

mijenjaju ukupnost slike povijesnih zbivanja na prostorima Mediterana i potvrđuju drevnost matrice. 

 

Nakon prolaska kroz visočko križište, simetrala Bolbe – Irbid, na megaplatnu lijepo je vidljivo, u 

smjeru sjeverozapada nadilazi sami vrh Vlašić planine. Na bliskoistočnoj strani, prije Irbida, 

između Nazareta i najjužnije točke Genezaretskog ili Kineretskog jezera, prolazi područjem 

Tabor brda, po Origenu, sv. Ćirilu Jeruzalemskom i sv. Jeronimu, mjesta Isusova preobraženja. 

Lokaciju bilježimo na 32º41' N i 35º23' E što je ujedno i geografska dužina najjužnije točke 

Mrtvog mora kod grada Bar Yehuda Airfield. Ovaj smo meridijan već ubicirali kao ključan u 

prethodnim istraživanjima. Prolazeći pred samom lukom Beiruta tek sad nam postaje jasan i 

kompletan kontekst istodobnog javljanja beirutsko-zadarske i nazaretsko-trsatske trajektorije 

prijenosa nazaretske kućice. On prolazi svega 5' istočnije od meridijana Nazareta (35º18' E), a 8' 

zapadnije od Beiruta (35º31' E). Što dakle imamo? Imamo ZLATNI REZ (8 : 5 = 1,6)!!! 

Geografska dužina 35º31' E ujedno je i dužina današnjega grada Beit She'an, nekoć moćnoga 

Scytopolisa čija naseljenost seže u 5. milenij pr. Kr. I ovaj smo grad već spominjali. Njegova je 

geografska širina 32º30' N što je opet vrlo blisko geografskoj širini Irbida (32º33' N), a ova pak 

jednaka širini Babilona. To je znači ponovno 8' južnija pozicija od Tabor brda. Može li današnji 

Volvi, nekoć Bolbos ili Bolbus biti Babel tj. Babilon, središte kružnice i zlatni rez plejadske 

simetrale? Veza vrha Vlašića (Plejade) i središta plejadske kružnice neporeciv je dokaz 

geometrijski artikulirane povijesti. Njihovo pak zajedništvo s kronološki ustaljenim religijskim i 

vjerskim tradicijama virtualan je svijet geometrijsko-lingvističkih oblika. Zbog toga se sustavno 

ponavlja institut „spremnika“ (mađ. tar), koji zavarati zna, ali i čuva. Za moga boravka u 

Koljnofu i Šopronu, gdje sam na Ekonomskom fakultetu pri Zapadnom mađarskom sveučilištu 

24. rujna održao predavanje, dr. Pajrić mi ja kazao: „Vidjet ćemo gdje će sve to završiti, ali 

moralo bi na području Scytopolisa.“ 

I sad još jedan „biser“: meridijan Jeruzalema (31º47' E), prolazi libanonsko-izraelskom obalnom 

granicom upravo na mjestu prolaska pravca vrh Vlašića – Visoko – Bolbe – Tabor brdo. To više 

nećemo i ne želimo komentirati. Dva isključivo plejadska pravca u funkciji su izravnog 

određenja, i to ne bilo kojih međudržavnih granica. Zašto bi ovo mogao biti babilonski projekt? 

Vrlo jednostavno. Babilonci imaju Katalog zvijezda MUL.MUL Pleiades. Sredozemnu uporabu 

trebao bi nositi pravac od vrha Vlašića do Tabor brda odnosno Irbida kroz kojeg prolazi početni 

meridijan Al Mine i Sarimazija. Njihovo sjecište geografska je širina Babilona.       



Što se pak događa sa središnjim od triju paralelnih pravaca što iz Monfalconea vodi u Jeruzalem? 

Monfalcone je dobio ime po brdu „sokola“ (tal. falco).24 Kako dosad nisam imao naročitu 

potrebu ulaziti dublje u etimologiju Jeruzalema, jer se on javio na samom kraju istraživanja, 

nakon održanog predavanja, F. Pajrić je uočio baš taj pravac kao kardinalan upravo u 

etimodiskursu. Naputio me na članak mađarskog autora u kojemu kao ime drevnog Jeruzalema 

stoji „Grad sokola“ (3800. pr. Kr.) – „Urusolymot“ ili Urusolyma“, nakon Aleksandra Velikog 

Hiero Solyma (mađ. Szent Solyom). Dosad smo tražili geografske objekte koji bi mogli 

pojedinačno povezivati Plejade u sustav, sada sustav (Plejade) povezuje sam geografske objekte 

ispisujući geometrijsku povijest, temelj za jezikoslovna istraživanja.  

Toponim Sokol grad u Konavlima, primjerice, samo naizgled nema širi topografski značaj. Ali, 

pogledajmo! Smješten je na 42º33' N i 18º24' E, dakle, točno 10 stupnjeva sjevernije od Irbida i 

Babilona, a nešto južnije od pravca Monfalcone – Jeruzalem. Međutim, koja je to njegova 

kardinalnost, što je on u kršu dubrovačkog zaleđa? U smjeru čistog istoka, dakle, paralele, 

nailazimo na najzapadniju točku Crnog mora, Burgas, u smjeru čistog zapada pak na najviši vrh 

Apeninskog poluotoka, Gran Sasso d'Italia, a potom i poluotok Monte Argentario, prvu postaju 

prijenosa nazaretske kućice zadarsko-loretske odnosno gibraltarske trajektorije. A sad opet ono 

krucijalno – nalazi se na mjestu prolaska beirutsko-nazaretske trajektorije prijenosa te pravca koji 

povezuje zvijezdu Alcyone i Mahalu (Cernovtsi – ugao što ga zatvaraju meridijan Troje i paralela 

Troyesa). Uistinu neponovljivo! Još jednom imamo plejadski iskaz Loretske legende, i opetovano 

                                                           
24 Planina Bozdag, nekoć Tmolos (po kralju Lidije Tmolusu, mužu Omphale), još je i oros falcro. Obrnuto je Solom 

(solomon = solo i mon = solym mont = brdo sokola). Oros falcro po tome je "gora sokola" (monte-falcone). Zatim, 

Oros Olympos, najsvetija grčka planina također može biti s-olym-po. Ako je p = r onda opet imamo solym-ro ili or 

tj. oros. Uru-solyma, stari Jeruzalem, tada bi odgovarao grčkom Oro-solim, tj. Olympos. 

 

A zašto uopće Bozdag? Amphipolis se nalazi na pravcu između vrha Vlašića i vrha Bozdaga!!! Međutim, pravac još 

povezuje slovensku Ljubljanu (definitivno eponim Ljube), visočko sjecište, grad Visoko (Piramida), Denizli (drevna 

Laodicea ili Laodikeia ili Diospolis, „grad Zeusa“, na 37º50' N 29º6' E, uz obližnji rimski Hierapolis, „sveti grad“), 

Antaliju, Nicosiju i središte Beiruta. U luci Antalije crtu obale presijeca na mjestu prolaska meridijana Odesse i 

Kharga oaze. Od oaze do razine pravca Sarimazi – visočko križište – Monfalcone, Jeruzalem je zlatni rez (vidi 

K09e). Amphipolis je sada zlatni rez između luke Antalije (8,8 cm) i visočkog sjecišta (14,238 cm). 

 

Jedan drugi toponim rt Falcone, krajnje sjeverozapadni rt Sardinije, također rt Sokola, ima fascinantan prolazak 

prostorom poveže li se s Monfalconeom. Prolazi samim vršištem delte Poa (na meridijanu Sabrathe), zatim alžirsku 

obalu presijeca u središtu grada Dellys, feničko-punski Rusuccuru. Zanimljivo, to je mjesto gdje brod, ploveći na 

paraleli rt Sao Vicente – Sarimazi, prvi puta dotiče kopno. U nastavku, alžirskom Saharom prolazi središnje 

simetrično između planinskih vrhova, s istočne strane, 1464 m, 1275 m i 2008 m (Ksil), a sa zapadne, 1508 m i 2336 

m (Aissa). Gotovo pa na granici znanstveno mogućeg. Očito je da su toponimi usuglašavani prototipski 

funkcionalno. Jer spojimo li s rtom Falcone iz drugog smjera Jeruzalem, pravac povezuje mitsku luku Knososa, 

Iraklion, rt Comino, najistočniju točku Sardinije i na francuskoj obali onodobno rimski grad Perpignan. Ako pak 

povučemo peti pravac paralelan s pravcem Monfalcone – Jeruzalem, on će povezati rt Falcone i savršeno precizno 

sami cirenaički ugao pravokutnika Troja – Ljuba – Utica (Kartaga) – Cirenaika. Pritom će „očešati“ najjužnije rtove 

Sicilije, a u smjeru sjeverozapada proći će središtem sardinijskog Sassarija, francuskog Montpelliera te će, konačno 

ući u samo središte St. Nazairea. Obalu Francuske, kod Montpelliera, presjeći će na mjestu prolaska meridijana 

Troyesa. Zar nije to dovoljno za priznanje?      

 
 



obranjenu tezu o legendi kao prostorno-realnom kontinuitetu. Pod sobom čisto južno Sokol grad 

drži i kontrolira grad Otranto, zapadnog čuvara ulaza u Jadransko more. Dakle, gledajući na križ, 

postavljen je poput obeliska. 

Ovako mi je pisao F. Pajrić nedugo pred moj odlazak u Koljnof: 

 

„A Mul Mul je strijelac-strijelac. Pa sada ti otkrij koji je to vrag. Mi strijelca imamo u cijeloj 

priči, ali zašto dva puta ponavljaju. Dva su strijelca? 

Ključ je ipak na ključnom mjestu.  

Pozdrav franjo 

 

Još nešto: na drugoj strani na Zodijaku od Strijelca su Dvojki ili Blizanci. 

Da  li je moguće rješenje, da su Babilonci ovu matricu – znači plejadskog strijelca – dobili ili 

dešifrirali do prije 4500 god. prije Krista. Jer ako je rođenjem Isusa započelo doba Riba, onda je 

doba Blizanaca (znači 2) bila 6300-4200 god. prije Krista. Moguće je to?  

Jer je onda bio na suprotnoj strani Strijelac, kojega su prokužili (u šifri Plejada) ali su ga dva puta 

pisali, da se zna da su oni onda u doba Blizanaca.“ 

 

Zaključak 

Moguće, sve je moguće, ali zaistinu mi sad u kružnici imamo dva strijelca: prvog na tetivi od 

zvijezde Sterope do Elektre, te drugog na tetivi od Sterope do Alcyone. Obje simetrale prolaze 

kroz središte kružnice Bolbe. Sjevero-istočni krak strijelca od Sterope do Irbida prolazi rtom 

Baba u Crnom moru i kraljevskom lukom Sidon; jugozapadni krak od Irbida do zvijezde Alcyone 

prolazi Nazaretom, uz tunisko-alžirsku obalnu granicu i središtem feničkog grada Thabraca ili 

Tabarqa, te kroz središte Alicantea, 7000 godina naseljenog španjolskog grada, luke grčkih i 

feničkih trgovaca 1000 godina pr. Kr. Ponovljena forma strijelca! I još jednom fenička potka. Sve 

je dakle moguće! 

 

Hvala dr. Franji Pajriću, bez njegovih lucidnih i zrelih ideja tzv. nekontrolirane povijesti mnoge 

bi stvari ostale prikrivene čak i u ovime do kraja otvorenom srcu. Ako je kršćanstvo Istina, ovo je 

najbolji put – mađ. „ut“, „utca“ što znači ulica, trebalo bi onda značiti i „cesta“, ona koja iz Utice 

vodi u Ljubu, iz Ljube dalje... Sve je dakle moguće! 

 

 

10. studenoga 2014.  

  

 



ISPRAVAK VRIJEDNOSTI POZICIJE ALCYONE (11º7' E) I MAJA (45º2' E 27º9' E) 

Spram uvjerljivosti metode prikazali smo čitavi postupak ne težeći štimanju starog klavira, tj. 

preklapanju položaja zvijezda, pa ipak, nakon svega, doista nema razloga ne izvršiti nezamjetne 

korekcije zvijezde Alcyone na mapi Plejada i u realnom prostoru. Ionako je prostim okom 

vidljivo da kružnica prolazi središtem sjajeće zvijezde. Njena prava pozicija na istoj geografskoj 

širini je, dakle, oko 12' zapadnije (2 mm ili oko 15 km). To je sad, uz Sterope, Taygetu, Caleano i 

Elektru, peta idealno preklopljena zvijezda na mapi Plejada. Njezinu smo aktualnu poziciju u 

knjizi Zašto bi mogla... Atlantida? odredili spram najistočnijih rtova okomite tuniske obale (rt 

Tephitis i rt Kaboudia), međutim, u novoj bi konstelaciji ona stajala spram vrha rta Bon.  

Na stranici 61 knjige donesen je matematički izračun pozicije Alcyone koji se u geografskoj 

dužini mijenja. Umjesto dužina 42,8 cm i 25,7 cm, tj. njihova koeficijenta 1,66, nove vrijednosti 

su 42,9 : 25,9 = 1,656. Zvijezda Alcyone sad se nalazi na geografskoj dužini 10º55' E. To je 

meridijan samog vrha rta Bon, strateške točke u plovidbi i kontroli Sicilijanskim prolazom iz 

istočnog u zapadno Sredozemlje, i obrnuto. Štiti istočnu stranu ulaza u Tuniski zaljev gdje se i 

danas još nalaze ostatci duboko feničkog grada Utica i punske Kartage. 

Također, sitne su to razlike, sve je u vidokrugu, pa nema razloga ne prihvatiti i nove vrijednosti 

pozicije zvijezde Maje (str. 74), i to za oko 9' zapadnije i oko 5' južnije, ili koordinatno 44º57' N 

27º E. U realnom prostoru položaj Maje lokalizira se na području Stare Vlaške (Wallachia) nekoć 

Muntenia, približno gradu Buzau ili preciznije mjestu Pogoanele. To je na istoku približna 

geografska širina antičkog Argamuma na južnom, Apolonijevu „Lijepom ušću“, delte Dunava, te 

zapadno, gotovo identično, južnog ušća delte Poa. Na atlantskoj obali to je, u estuariju Garonne, 

točna pozicija Bordeauxa. Po geografskoj dužini pak to je meridijan između luke Pergamuma, 

nekoć Cyme ili Kyme, danas Yenisakran, i grčke kolonije Pitane, danas Candarli. Obje se pozicije 

nalaze u krajnjim točkama istoimenog zaljeva. Meridijan prolazi precizno i samim središtem 

grada Kos na istoimenom otoku, potvrđenog već u Ilijadi, u prošlosti spominjanog medijatora 

Kadmova puta u Beotiju na trgovačkom putu iz Fenicije u Grčku. Ovo nam se čini izuzetno 

ozbiljnom markacijom. Tim više što i pravac Ljuba – izraelsko-egipatska granica prelazi preko 

ovog otoka. Istodobno, Kos je točno zlatni rez između paralela Elektre i Cadiza te Sarimazija i rta 

Sao Vicente. S Bordeauxom i Majom čini precizno pravokutni trokut. Na liniji hipotenuze nalaze 

se dva geografski kapitalna mjesta: sami vrh ušća Rhône te legendarni grad Rodos.  

Ovim izmještanjem ne ruše se i ne remete uspostavljene osnovne postavke projekcije. Naprotiv, 

još su dalekosežnija razotkrivanja novih mogućnosti.   

 

15. rujna 2014. 

 


